

EDICION DE LA MAÑANA

La toma de Tolosa se confirma, considerándose que esto provocará la caída de San Sebastián

Cerca de Mérida se registra un combate, saliendo derrotados los marxistas

Radio Sevilla

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 11.—Ayer presentaba la voz de Queipo de Llano modulaciones nuevas, a través de las cuales nadie hubiera podido adivinar los bigotes kaiserines del impertinente general, porque eran acentos de alegría de su corazón de padre. Sevilla de mi alma—comenzó di-

¡Enteraos!

Los republicanos de corazón, los que votaron por una República digna, de orden, cual la concebíais, en la que la paz no fuese mancillada con crímenes alevosos y cobardes, abrigando la esperanza en la justicia, que, igual para todos, se encargaría de no dejar ninguno impune; los que quieren ver reinarse el principio de autoridad, firme sostén de toda República bien constituida, y han visto después con ojos llenos de asombro cómo un gobernante tuvo la osadía de declarar cínica y públicamente que él se saltaba a la torera las leyes, dando a entender claramente con esas palabras monstruosas que le impotaba tres cominos el pueblo, ese mismo pueblo que atónito le escuchaba, y que a él lo que le interesaba era el hacer lo que en gana le viniera, cosa esta que puso en práctica de la manera más villana, imponiendo caprichosas multas a las personas que eran contrarias a su ideología política y ayudando a otro gobernante no menos cínico y depravado como él a encarcelar a cuantos ciudadanos honrados se le antojaba; a los que militan en otros partidos políticos, pero que se conformaban y acataban el nuevo régimen siempre que no fuesen atropellados vil y sistemáticamente como lo han sido en sus vidas y haciendas; los obreros honrados que soñaban, al ir con sus votos a las urnas, en una República que les elevase de la categoría de esclavos a la de hombre libre, aspirando por unas mejoras cristianamente justas y a la libertad del trabajo tan deseada, y por último, los pertenecientes a la clase mesocrática, a la sufrida clase media, la más vejada de todas las clases sociales en esos tiempos caóticos del marxismo imperante, y que al fin de cuentas fue la que decidió el triunfo a la República, sabed que he leído la entrevista que un corresponsal de "O Seculo" ha tenido en Sevilla con nuestro glorioso general Franco, en cuya entrevista pregunté el periodista:

—¿Será sustituida la bandera tricolor?—respondiendo el general Franco vivamente:
—De ningún modo. No se tocarán la bandera ni el régimen. España es republicana y republicana quedará. Vamos a sustituir el crimen por el orden y el bandolerismo por el trabajo.
—¿No justifican estas palabras el porqué de este movimiento nacional de fuerzas? ¿No es esto bastante decir? España es republicana y republicana quedará. Y será una República la de España como la que votásteis: una República digna, orgullo de nuestra raza, en la que solo tendrán cabida los hombres honrados, regida por españoles y no por salvajes rusos como el que ha sido cazado y traído por Largo Caballero de las estepas siberianas.
¡Viva España! ¡Viva la República digna!

Juan SOLDADO.
Tenerife, agosto de 1936.

ciendo—, hoy estoy contento, muy contento. Porque toda mi familia está en seguridad. Mi hija y nietos han podido salir de Málaga y librarse de aquella canalla. Ya he recibido una carta suya. Comprenderéis que después de esto me encuentre con pocas ganas de hablar.

Pero Queipo de Llano no deja nunca el arma de dos filos de la ironía.

Han dicho por radio esos imbéciles de Madrid que yo preparaba mi salida por Badajoz. Que me voy por Huelva, que me voy a Burgos. ¡Si serán idiotas! Ellos sí que tratarán de escaparse cuando se den cuenta de que tienen la batalla perdida y de que la justicia va a caer aterradora sobre ellos. El hombre de las Berrugas no se sabe ya dónde se encuentra y probablemente se halla en la frontera portuguesa... Seguramente en la clínica del doctor Negrín, porque el corazón debe estar en él muy bajo y el miedo muy alto. Y pensar que ese canalla que ha sido el culpable de todo y quien ha dado órdenes a los marxistas, haya podido escaparse al Extranjero... Pero, cobardes, ya puedes esconderte como las sabandijas...

Nos presentan como unos pobres acobardados, dicen que estamos bloqueados y no nos queda más que Sevilla, y avisan a los comunistas de Málaga que estén preparados para no dejarnos pasar el Estrecho. ¡Si serán cínicos!...

Tengo noticias de que los periodistas que están en Madrid quieren traspasar las fronteras porque no pueden dar noticias ni decir más que lo que esos canallas quieren.

Hoy no quiero contaros nada de los horrores que están cometiendo esos salvajes. Sólo os diré cómo han matado a un pobre requeté en un pueblo de Badajoz. Al entrar en él, vió a una mujer con un niño que estaban en peligro y acudiendo a salvarlos cayó herido. Lo cogieron los marxistas que le dijeron que gritase "Abajo España y viva el comunismo"; y él gritó: "¡Viva España!" Entonces le cortaron una oreja y le dijeron: "Abajo la Religión"; pero él gritó con mayores bríos: "¡Viva Cristo Rey!" Y le sacaron los ojos y luego le cortaron la cabeza cuando ya llegaban sus compañeros.

Un caballero que ha podido salir de Madrid me ha contado el fusilamiento de centenares de fascistas

en el cuartel de la Montaña. ¡Si serán cobardes!...

Y ahora una sola noticia. Las columnas que operan en Extremadura han tomado Mérida, que es un importante nudo de comunicaciones como lo demuestra el hecho de que allí hubieran acumulado los marxistas gran cantidad de material. Se les han cogido dos cañones, camiones blindados, ametralladoras y han dejado 250 muertos y gran número de prisioneros. Nosotros hemos tenido 21 bajas, causadas, como siempre, por la traición y en la emboscada.

A continuación, por el mismo microfono de la Comandancia de Sevilla, pronunció unas palabras el periodista Marcos Francés, corresponsal de "La Tribuna", de Roma, que cerró gritando: "¡Viva España! ¡Viva Italia!..."

Noticias dadas por el B. B. C. de Londres

(A las 20 horas)

SOBRE LA NOTA FRANCESA

Londres, 11.—Se han recibido ya casi todas las respuestas concernientes a la propuesta francesa de neutralidad en los asuntos españoles. Las últimas en llegar a París han sido las de Rusia, Italia y Portugal. La contestación de Italia no es conocida. Portugal dice que no existe nación más interesada en que se respete la neutralidad, pues ella está tan ligada de España, no existiendo por razón de la raza casi ni fronteras entre las dos naciones y el desenvolvimiento moral de España atañe tanto a su país, que caso de crearse un régimen español contrario al que gobierna en Portugal, ¿quién garantizaría la normalidad de su nación? La nota lusitana añade que dará completa conformidad a la propuesta siempre que la Gran Bretaña y Francia garanticen la neutralidad también en los asuntos portugueses.

La emisora inglesa dice que por parte de la Gran Bretaña esta neutralidad está garantizada por el convenio concertado entre los dos países en 1810, el cual sigue en vigor. Esta emisora agrega que se espera que muy pronto logrará llegarse a un acuerdo en esta cuestión de tanta importancia para la paz europea.

DECLARACIONES DEL GENERAL MOLA

En una entrevista concedida por el

general Mola, ha dicho que vista la situación en que se encuentran actualmente las tropas nacionales, Madrid podría tomarse cuando el Ejército lo deseara, lo que también ha manifestado el general Franco. Pero, agrega el general Mola, nosotros no queremos que se nos conceda una victoria material, sino que nuestra victoria sea también moral, es decir, que esos desgraciados obreros, cegados por la virulenta propaganda marxista, se den cuenta de que no se puede tomar las armas contra la verdadera España y que antes de verse arrollados por las fuerzas al servicio de la España honrada se arrepientan y comprendan donde se encuentra la salvación de la España que pretenden defender.

LA PEREGRINA TACTICA DEL GOBIERNO DE MADRID

Según noticias recibidas en Londres de un corresponsal extranjero, cuyas noticias emanan de las oficinas gubernamentales, las tropas marxistas han comenzado una ofensiva en todos sus frentes. Pero, dice la misma emisora, las únicas noticias oficiales que nosotros tenemos son las de la ofensiva de las tropas que están en San Sebastián y en la frontera francesa. Madrid también ha confirmado la evacuación de (no se entendió el nombre) por sus tropas, pero dice que esto solo ha sido motivado por la gran táctica y estrategia de sus generales, para reforzar las líneas y poder coger al Ejército del general Mola en una emboscada. Añade la emisora que no se conoce, hasta la fecha, ningún frente marxista, y que como la evacuación de ese pueblo, por la importancia de sus líneas férreas, solo refuerza la línea del general Mola, no se puede comprender la táctica ni la estrategia de los generales de Madrid. Tal vez, cuando sigan evacuando los otros pueblos, también esto obedezca a la táctica de los generales, los que muy poco han demostrado en las últimas operaciones.

LOS SUBDITOS INGLESES EN BARCELONA Y MADRID

En Barcelona los súbditos ingleses, que por razones particulares han permanecido allí, han marchado a una playa cerca del campo de concentración, donde se encuentran en un hotel puesto a su disposición y guardados por centinelas. Al dispararse a uno de estos anoche un fusil, se estableció un tiroteo entre ellos, el cual terminó al darse cuenta del error, no sin antes causarse bajas. Esto, dice, indica el estado de cosas en Barcelona, donde entre las mismas milicias existe el mayor recelo.

El Gobierno británico ha ordenado a sus súbditos que salgan de Madrid en vista de la inaptitud del Gobierno de garantizar sus vidas.

Radio Las Palmas

(Emisión de la 1 y 30 de la tarde)

Comenzó esta emisora diciendo que se había ocupado por el Ejército el pueblo de Tortosa de la provincia de Tarragona.

—En San Sebastián las tropas están reduciendo a los últimos focos de marxistas.

—Al aeródromo de Tablada han llegado 21 aviones para el servicio del general Franco.

—La Agencia Havas comunica que tres aviones que había mandado Alemania para recoger a sus súbditos han sido confiscados por el Gobierno de Madrid, planteándose de esta manera un conflicto entre estas dos naciones, pues Ale-

mania había comunicado al Gobierno de Madrid la llegada de los aparatos.

—Palma de Mallorca comunica que por allí anduvo rondando un hidroavión rojo que bombardeó el pueblo de Santos, pero fue tirado por las baterías, cayendo el mar, llegando a su socorro un buque rojo que lo recogió.

—De Huesca comunican que las tropas siguen avanzando y que no encuentran ningún obstáculo.

—En Granada estuvo rondando un avión rojo que fue puesto en fuga por los aviones al servicio de Franco, que se elevaron cuando dicho avión denotó su presencia.

—Las tropas del Norte siguen sin novedad y consolidando los puestos tomados a los rojos.

—Toda la provincia de Badajoz está en poder de Franco, creyéndose que la capital sea tomada el doce.

(A las 6 y 10 de ayer tarde)

LA GRAN HECATOMBE DE MADRID Y BARCELONA

Las Palmas, 11.—Un grupo de canarios fugados de Madrid y Barcelona han manifestado al diario radical de esta provincia las barbaridades que están ocurriendo en Madrid y Barcelona.

En sus ojos se manifiesta claramente aún el terror y el pánico y dicen que no podrán volver a la paz de la conciencia sino logran borrar por completo lo que han visto. Manifiestan que en dichas capitales el populacho está deshaciendo todo aquello que significa civilización.

Llegamos a Madrid—dicen—el día 17, viernes. ¡Ya salimos! El día 26, domingo, permanecemos en nuestro hotel completamente cerrados en nuestras habitaciones para que no llegaran a nosotros las balas del tiroteo que se está verificando constantemente en las calles. Hay que estar vestidos de obreros y rezagadas las mangas, con zapatillas y saludando siempre en la calle con los puños.

Preguntados si el Ejército de Madrid se había unido al movimiento contestaron que todos los cuarteles al mismo tiempo se habían unido al movimiento.

El domingo ya estaba armado el populacho, comenzando las matanzas generales. Deshacen todo aquello que signifique religión, orden y propiedad.

Todos los conventos han desaparecido bajo la amenaza roja. Sólo queda en todo Madrid la Iglesia de San Francisco el Grande, incautada por el Gobierno.

No queda ningún religioso de ambos sexos, ni un sacerdote. Para que se aprecien las atrocidades voy a relatar un hecho que he visto yo mismo: Tres monjes que pretendían salir de Madrid vestidos de obreros fueron cogidos por los marxistas y los asesinaron en el acto.

Los asesinatos al principio se hacían en el cementerio de Almuñeda, en el mismo lugar en donde asesinaron al señor Calvo Sotelo, llegando los cadáveres a dos metros de altura en todo el cementerio.

Esto sólo se hará desaparecer quemando todo con gasolina. Después asesinan en las mismas calles sin recoger los cadáveres.

Todos los coches han sido requisados.

Matan a los mismos republicanos de verdad.
Salimos para Barcelona, creyendo que estaríamos mejor, pero Madrid en comparación de Barcelona parece un paraíso. Allí sucede lo increíble. Aquel que se quiera salvar

tiene que ir vestido de obrero y con todo el traje empapado en sangre humana.

En Barcelona no queda ni un convento, ni iglesias, ni un sacerdote, ni monjas, habiendo sido asesinados.

Un coche, en un parabrisas, llevaba una cabeza de una monja que fue degollada por los marxistas.

Preguntados si el pueblo obedecía a Madrid y a la Generalidad, contestaron que no obedecían ni en lo más mínimo.

Todos los escaparates deshechos, quemados los comercios.

En todos los edificios ondean banderas de C. N. T. y F. A. I.

Un camarero del Hotel de Madrid, en donde vivíamos, fue al Guadarrama y dice que es una completa lluvia de balas y siempre derrotas de los marxistas producidas por la temible columna del general Mola.

Termina diciendo dicho obrero que antes de volver al Guadarrama prefiere que le maten.

Radio Club Portugués

(A las 8 de anoche)

TRANQUILIDAD EN GUADARRAMA.—EL AVANCE POR EL SUR
Lisboa, 11.—Dicen de Burgos que Radio Castilla ha comunicado que en el día de hoy se ha observado tranquilidad absoluta en Guadarrama y en Somosierra.

—En el Sur continúa el avance impetuoso de las tropas del Ejército.

NOTICIAS DE MADRID

En Madrid continúa grave la situación, sucediéndose los asesinatos y crímenes.

—Se insiste en que Indalecio Prieto y Largo Caballero no aparecen por Madrid, ni se sabe donde están.

—Al frente del Gobierno de Madrid se halla el ruso Randolletki, el que no sabe hablar español, teniendo que valerle de un intérprete.

EL GOBIERNO DE MOSCOU

Se sabe que el Gobierno de Moscú se está dedicando a la recopilación de recogida de piedras preciosas y objetos de oro, que son remitidos a España para socorrer al Frente Popular español.

LAS DERECHAS FRANCESAS

Paris, 11.—En los centros políticos derechistas y de orden de Francia se duda de que el Gobierno de León Blum pueda observar la neutralidad que él ha pedido acerca de la intervención en los sucesos de España.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS INGLESES

Londres, 11.—Los periódicos londinenses dicen hoy que la situación internacional con respecto a España ha mejorado notablemente, y que es seguro que muy pronto se llegue a firmar un pacto de neutralidad entre las potencias.

Inglaterra—dicen—entiende que el triunfo marxista en España sería un peligro para la paz europea, siendo inminente una guerra.

LA SITUACION DEL GOBIERNO DE MADRID VISTA POR UN PERIODICO FRANCES

Paris, 11.—El corresponsal de un rotativo francés comunica a su periódico que la situación del Frente Popular en España es en extremo crítica, y que los dirigentes de los partidos políticos de izquierdas engañan a las masas, ocultándoles la verdad de lo que ocurre en las provincias españolas.

(Pasa a la página 8.ª)

Notas de la vida local

La fiesta de la Virgen de Candelaria



Debido a las actuales circunstancias y atendiendo a las disposiciones de la autoridad, se suprime en los días 14 y 15 de este mes de agosto, la solemnidad externa y popular de la Virgen de Candelaria; quedando sólo la solemnidad interior y religiosa. Esta consistirá en Misa cantada con sermón a cargo del R. P. Víctor F. de la Riva, Superior del convento, en los días 14 y 15.

Además se celebrarán varias Mi-

sas rezadas durante la mañana hasta las nueve, para los fieles que quieran cumplir sus promesas y recibir los Sacramentos de la Confesión y Comunión.

El 14 por la tarde y 15 por la noche, se celebrará la procesión de la Virgen por los claustros del convento.

La solemnidad tradicional y popular se aplaza para más adelante, en los días que se indicarán con publicidad anticipada.



Don Santiago Cuadrado Suárez

Que falleció en Santa Cruz de Tenerife el día 18 de julio de 1936

Sus padres, don Santiago Cuadrado Díez y doña María Suárez Cabrera-Finto; hermanos, abueña (ausente), tíos, primos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el próximo jueves, 13 del corriente, a las ocho, ocho y media y nueve de la mañana, en la iglesia de San Agustín, de esta ciudad; favor que agradecerán profundamente

La Laguna, 11 de agosto de 1936.

sa de nuestro amigo don Paulino Izquierdo.

NECROLOGIAS

Ha dejado de existir en esta capital la respetable señora doña Celia Zamora, viuda de Perdigón, dama que por sus dotes de virtud y de las prendas de carácter gozaba de gran estimación en el seno de la sociedad tinerfeña.

A su sepelio asistió una concurrencia muy numerosa, constituyendo el triste acto una sentida manifestación de duelo.

Reciban sus hijos, hijos políticos nuestros distinguidos amigos don Andrés de Arroyo y González de Chávez y don Juan Yanes Perdomo, así como sus demás familiares, la expresión de nuestra sincera condolencia.

También han fallecido en esta capital, a la avanzada edad de 90 años, la señora doña María Pérez Quintero y la apreciable señora doña Rosario Pérez Santana.

Significamos nuestro pésame a sus familiares.

El domingo último falleció en Arucas (Gran Canaria), la señora doña Rosario Ponce de Caubín, a cuyos familiares enviamos nuestro pésame.

En Las Palmas ha fallecido la señorita Isabel Gil Bethencourt, a cuyos familiares le significamos nuestro pésame.

El día primero del corriente mes, y en el pueblo de Puntallana (isla de la Palma), dejó de existir, a la edad de 85 años, el señor don José Arocha Rodríguez, persona que por su bondadoso carácter y demás prendas que le adornaban, disfrutaba de gran estimación entre sus muchas amistades.

A su entierro asistió numerosa concurrencia.

Damos nuestro pésame a su hijo, don Pedro Arocha Cáceres, así como a su hijo político don Antonio Pérez y Pérez y demás familiares.

Recaudación de Hacienda

ZONA DE LA CAPITAL

AVISO

En virtud del Decreto de la Junta Nacional de Defensa de Burgos, fijando el plazo de cobranza voluntaria de las contribuciones del actual trimestre hasta el día 15 del presente mes de agosto, y en la im posibilidad de que por esta Recaudación se pueda efectuar el cobro de las cuotas en el domicilio de todos los contribuyentes, se suplica a éstos que sin esperar la visita de los cobradores, pasen por esta oficina a hacerlas efectivas, en evitación de los perjuicios que pudiera originarseles.

Se recuerda a aquéllos que tienen contribuciones atrasadas que por esta Agencia Ejecutiva se ha decretado el embargo de sus bienes de no abonar sus descubiertos inmediatamente.

HUESPEDES, en casa peninsular. Pensión completa para hijos, 450. Alimentación madrileña inmejorable, mucha limpieza, todo nuevo. Capitán Galán, 15. 2.º--Mariano del Fresno.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Euplio, Hilaria, Digna, Eutrèpia, Eunomia, Quirico, Largión, Crescenciano, Nimia, Juliana, Macario y Aniceto, mártires; y Clara, vg.

Santos de mañana.—Nuestra Señora Refugio de los Pescadores; Hipólito, mr.; Casiano, ob. y mr.; Casiano; Certola y Elena, mrs. Máximo, mj.; Wirberto, cf.; Rade-gunda, reina, y Gertrudis, vg.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Jueves 13.—A las siete y media, Misa rezada.

A las ocho, Misa rezada. Se reza el Santo Rosario.

A las ocho y media, Misa rezada

por doña D. Espinosa (q. e. p. d.). En ella se rezan las Letanias de los Santos y preces.

Parroquia de San Francisco de Asís

Jueves 13.—A las ocho, Misa rezada por el alma de doña Edelmira Castro (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa rezada en el Señor de las Tribulaciones, por el alma de don Daniel Siliuto (q. e. p. d.).

Iglesia del Pilar

Jueves 13.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las siete, Hora Santa, Lectura, Visita, Rosario, Ejercicio propio para el mes de agosto al Inmaculado Corazón de María y se terminará con la Bendición con el Santísimo Sacramento.

Estas son galletas buenas!



Este surtido atractivo con algunas variedades de chocolate se llama "Day-by-Day." Resultado de la práctica de Peek Frean en la fabricación de galletas deliciosas. Compre una caja ahora y las galletas gustarán a toda la familia, tanto al abuelo como al niño.

PEEK FREAN

DAY-BY-DAY Galletas Surtidas

Agente: Sr. DON ANTONIO L. MENDEZ, Apartado No. 24, SANTA CRUZ.

Ecós de sociedad

VIAJES

De Las Palmas ha regresado el dignísimo Deán de Tenerife.

Han llegado de la Gomera y escalas, don Juan Castro y familia, don Antonio Hernández y familia, don Juan Ramos, don José Soler, don Domingo Rodríguez, don Esteban Pérez, don José Viña, don Antonio Pulido, don Simón Balagay, doña María Cabrera, don Santiago Amado y don Rodrigo Pol.

De Las Palmas han llegado Mr. Lewis y doña Leonides Quintero.

Ha regresado de Las Palmas, don Roque Monteselega.

De Las Palmas ha regresado el cónsul de Italia en esta plaza, don Gino Lodovico Kellner.

Llegaron de Las Palmas, don Juan Van Rochal, don Baldomero Bethencourt, don Antonio Hernández y Hernández y doña Tana Yourieff de Serra.

Para la vecina isla han hecho

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

viaje don Manuel Fuentes, don Juan Santana y familia, y don Sebastián Morales y familia.

Procedente de Santa Cruz de la Palma han llegado don Higinio Sánchez, don Santiago Hernández, don Juan Castro, don Antonio Hernández, don Segundo Padrón, doña María Padrón, don Domingo Acosta, don E. Arteaga, don Manuel Fernández, don Camilo Navarro, don Lorenzo Méndez, don Juan Ramos, don José Soler, don Domingo Rodríguez, don José Marro, don José Expósito y don Cefirino Pérez.

NATALICIOS

En esta capital ha dado a luz una niña la joven señora esposa de don Alfonso López Marizatt.

También ha dado a luz un niño la señora esposa de nuestro joven amigo don Antonio Corbella Funes.

En Tacoronte ha dado a luz una niña, la maestra nacional de la Victoria de Acentejo, doña María Antonia Martínez Pérez, espo-

Compañía Trasmediterránea

Buques para la Península

El próximo viernes, a las 19 horas, saldrá de este puerto el vapor

"Romeu"

para los puertos del Norte de España.

El próximo sábado, a las 19 horas, saldrá también el vapor

"Ciudad de Valencia"

para Cádiz y Sevilla.

Ambos buques admitirán carga pasaje y correspondencia.

Los despachos de carga deberán estar presentados antes de las cuatro de la tarde y la carga en el muelle antes de las seis de la tarde, del día de la salida.

Agencia General de Tenerife.

Todos estos alimentos exquisitos



150 =

ENTRAN EN LA PRODUCCIÓN DE ESTA TABLETA DE 1/2 LIBRA



CADBURY'S

¡Madre España!

por O. H.

Al conjuro de este santo nombre que tanto y tanto se pega a los labios y mueve las fibras más íntimas del alma, la raza Hispánica está viviendo estas horas de intensa emoción. De esa emoción que embarga el espíritu para fundirlo en el crisol de henchido amor patrio. De esta Patria, tan nuestra, que un día bautizaran con el santo nombre de ESPAÑA y que hiciera exclamar al patriota: "¡Dios mío! ¿Qué merito habrá yo contraído antes de nacer para que me hayas dado una madre tan buena y una Patria tan grande...?"

Unos sicarios maldadados, al servicio de Moscú, estaban desgarrando sus entrañas, hasta que sonó la hora—¡bendita hora!—de su redención. Sus buenos hijos, aquellos que bebiere en su pedestal, al pie del Anseba, son los mismos que se inmolaron en la última de las cruzadas, en Lepanto, y ahora rugen de coraje al ver escardecida su Patria.

Bianca de Los Ríos, escribe: "...no abduquemos a nuestra Historia, que los pueblos que reniegan de su pasado, como los hombres que pierden la memoria caen en la imbecilidad cerril, como dijo el gran Menéndez Peayo".

Otra vez, repítase aquella epopeya inmortal de las terribles invasiones de Almanzor. Y otra vez, los esforzados defensores de la Patria, la van escribiendo en la Historia. Las melenas de sus gestas flotan agueridas tremolando victorias. Los pechos se caldean de entusiasmo y gritan de tanto y tanto fervor para cantar las glorias de la Patria.

Y así, un día y otro día, el tem-

blo caliente de los sentimientos—médula secular de henchido atavismo—va cincelando el noble patrimonio de la tradición...

¡Arriba España!, gritan cautelosos los pechos juveniles. ¡Todo por España!, claman los aguerridos soldados, ejemplo de valentía y sufrimientos. ¡UNA ESPAÑA GRANDE, ÚNICA E INDIVISIBLE!, como hermoso corolario, van escuchando, al tremolar de tantas y tantas banderas netamente hispanas, sin mixtificaciones ni ingerencias extrañas.

¡Madre España! recibe nuestro más ferviente tributo de amor y cariño. ¡Madre España!, acógeme bajo tu manto protector y alampas en tu regazo. ¡Madre España!, te cantamos con Rubén: Dejád que siga y vogue la galera bajo la tempestad sobre la ola: va con rumbo a una Atlántida—española, en donde el porvenir calla y esp[er]a.

No se apague el rencor ni el odio muera ante el perdón que el bárbaro [enarbola: si un día la justicia estuvo sola, lo sentirá la Humanidad entera. Y vogue entre las olas espumantes, y vogue la galera, que ya he visto cómo son las tormentas de inconstantes. Que la Raza esté en pie y el brazo listo, que va en el barco el capitán [Cervantes y arriba flota el pabellón de Cris- S. Juan de la Rambla agosto 1936

Interesante información del movimiento nacional

Radio Tetuán

CHARLA DEL PERIODISTA DON DEOGRACIAS SANTOS

Tetuán, 9.—Buenas tardes españoles. Quiero dedicar esta mi charla de hoy al glorioso comandante Castejón, que al frente de sus bravos legionarios ha dado un paso definitivo hacia la victoria final del Ejército y de los buenos ciudadanos.

A él, recuperador de la Patria, bravo soldado defensor de las gloriosas armas del Tercio, dedico mi canto:

Adelante, Castejón, adelante, legionarios, que seguís el triunfo arrollador iniciado por el Ejército de España, por vuestros hermanos de armas, para redimir a la Patria de las garras de la dominación extranjera y arrancarla de las manos de las huestes marxistas que engañadas por unos dirigentes sin conciencia, mercaderes del solar patrio y vendidos al oro de Moscú, han arrastrado a los españoles a una lucha fratricida.

A los obreros quiero también dedicar mi charla hoy, para decirles que vuelvan la vista a España. Deponed vuestras armas, y gritad viva España y no viva Rusia.

Como se ve, todos son conquistas. Los amantes de las tropas nacionales han reconquistado la tierra española que estaba en manos de Rusia, y digo reconquistada porque esto es una reconquista.

Obreros: haced que vuelva España a ser la España única, grande y digna y os aseguro que la libertad

y la justicia no serán atropelladas. Justicia y libertad os prometemos y la prometemos a España entera.

La columna del general Ponte ha conseguido un nuevo éxito para las armas españolas en Espinar.

El general Millán Astray, que ha llegado a Portugal, no le ha importado el que le falte un brazo y un ojo para acercarse a su Patria y, sin preocuparle su estado, ha vuelto al lado de España, haciendo una apología del valor y de la técnica del glorioso general Franco, y se ha puesto a sus órdenes.

Siete ministros en Valencia. Decimos que son siete ministros, aunque en realidad solo son siete ex ministros, porque no pueden ser ministros de España los que han robado el dinero nacional. Hay, además, la huida a Valencia, pensando en fugarse del señor Giral, que ha dejado de ser jefe del Gobierno, sustituyéndole Indalecio Prieto al frente de lo que ellos llaman Gobierno. El verdadero Gobierno está al lado del Ejército y solo existe en el territorio conquistado por las tropas nacionales. Allí es donde está el verdadero Gobierno: donde están el orden, la libertad y la justicia.

Obreros, soldad vuestras armas, levantad vuestras frentes y uníos a este movimiento salvador de la Patria.

Madres españolas, decid a vuestros esposos y a vuestros hijos que, pensando en España, se unían al movimiento redentor para hacer una España grande y única por la que todos luchamos y que todos anhelamos.

Gobierno de Burgos el ministro de España en Angora y el cónsul general en Estambul, que dimitieron el día 7.

MUERTE MISTERIOSA DE UN SUBDITO ARGENTINO EN MADRID

Hendaya.—Según noticias de fuente segura, en Madrid ha sido muerto en circunstancias particularmente graves y trágicas el conocido subdito argentino don Jorge Linaje.

El Encargado de Negocios de la República Argentina ha visitado al Comité que hace las veces de Gobierno en Madrid, formulando su más enérgica protesta por el vil asesinato del señor Linaje.

El Comité manifestó su sentimiento al Encargado de Negocios de la Argentina y le prometió que haría todo lo posible por hallar y castigar a los autores del asesinato.

(N. de la R.—Suponemos que los buscará con el mismo empeño y el mismo celo que empleó en buscar a los asesinos de Calvo Sotelo. El señor Linaje, tildado de fascista por los energúmenos rojos que se dedican a la caza del hombre, no encontrará venganza alguna en la "justicia" marxista).

MALAGA, COMPLETAMENTE CERCADA

Lisboa.—Las tropas del Ejército nacionalista ya han conseguido todos sus objetivos en Málaga. Tienen cercada completamente a la ciudad, cuya caída se considera inminente. La única escapatoria que les queda a los dirigentes marxistas es la salida por el puerto.

LA DIPLOMACIA ANTE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Londres.—La actividad diplomática franco-inglesa fué extremadamente intensa a raíz de la nota francesa sobre la neutralidad.

Durante los días 6 y 7 fué constante el contacto entre la Embajada de Francia y el Foreign-Office. Al fin de la mañana, M. Roger Cambón, encargado de Negocios en sustitución del embajador ausente, conferenció en el Foreign Office con sir George Mounsey, subsecretario adjunto de Negocios Extranjeros, con el cual se entrevistó por dos veces.

Se estima que este contacto tiende a tener a los dos Gobiernos exactamente informados de sus actitudes respectivas en el asunto de la no intervención en España.

ACTO DE DESAGRAVIO

Cádiz.—El periódico "El Faro", de Vigo, publica en su edición del día 7 una noticia diciendo que esta mañana se celebró en la iglesia de Santiago un acto de desagravio por el bombardeo al templo de la Virgen del Pilar de Zaragoza, al que asistieron las autoridades militares y gran cantidad de público, que llenó por completo el local.

MARTINEZ DE VELASCO, DETENIDO

Hendaya.—Según noticias publicadas por el diario "El Socialista", de Madrid, el día 6 ha sido detenido el jefe del Partido Agrario Español don José Martínez de Velasco, el cual ha ingresado en los calabozos de la Dirección de Seguridad.

FRANCIA PIDE NEUTRALIDAD, PERO... AYUDA A LOS ROJOS

Marsella 7.—El Monopolio de

Petróleos de Madrid había hecho un pedido de 300 toneladas de petróleo, que había de ser entregado en los días 4 y 8 de agosto actual.

Se embarcó el petróleo en la rada de Port Saint Louis, del Ródano, cargándolo el "Ciudad de Cádiz". Y aunque Francia ha estado recorriendo las cancillerías europeas solicitando "neutralidad", esta "neutralidad" la entiende ella suministrando esas 300 toneladas de petróleo con el pretexto de que "se trataba de un pedido antiguo".

Con semejante "neutralidad" a cuestas, el "Ciudad de Cádiz" ha zarpado de Port Louis con rumbo a España.

LAS FALSEDADES DE UNION RADIO DE MADRID

Estamos viendo que constantemente los salvajes rojos no tienen más gritos que el incendio y las destrucciones y que estos gritos tienen su caja de resonancia en Unión Radio; para ellos todos son cadáveres, y nosotros añadimos: los muertos que nos matáis gozan de buena salud, y así continuarán hasta el día de ajustar cuentas a esa cáfila que se adueña del micrófono para propagar tan falsas noticias. Un saludo al alcalde de Burgos de Osma y a toda aquella heroica villa.

INFORMACION DEL GARNETE DE PRENSA DE BURGOS

Todos los periódicos rusos publican largos e inflamables artículos en favor de los rojos españoles. Al mismo tiempo organizan manifestaciones y se les reduce una parte de su jornal para hacer recolecciones; también publican artículos de periódicos ingleses y franceses para demostrar que Italia y Alemania ayudan a España. Claramente se ve, pues, la labor de Rusia y su intervención directa en la lucha en España.

—El trasatlántico "Cristóbal Colón" llegó a Southampton por haber recibido orden del Gobierno de Madrid de que fuese a parar a un puerto francés o inglés y no entrase en Bilbao. Eso prueba claramente que la situación de Bilbao no es segura ante los ataques de nuestro Ejército.

LA TRAGICA SITUACION DE MADRID

Según informes dignos de créditos, de personas que se encuentran en Madrid, la situación en esta capital sigue siendo trágica, cometiéndose atropellos y toda clase de asesinatos a mansalva y llegándose a ofrecer pagos de determinada cantidad a todos los que denuncian el paradero de ciertas personas.

EN BARCELONA Y LA NOTA DEL PARTIDO NACIONAL SOCIALISTA

Berlin.—La Sección Extranjera del Partido nacional socialista alemán comunica que los cuatro jóvenes alemanes fusilados por los comunistas rojos de Barcelona, son: Wilhelm Gaetze, Helmut Hofmeister, Gunther Swrmas y Fritz Treitz. Los mencionados jóvenes fueron arrestados en un barrio barcelonés, conducidos ante un pretendido Tribunal Revolucionario y fusilados, el día 24 de julio.

El pueblo alemán, dice el comunicado, lora la pérdida de estos cuatro bravos alemanes que forman en el número de los caídos como víctimas del comunismo.

Una interviú con el general Franco

Lisboa. Diez noche.—El corresponsal de "O Seculo" en Sevilla, celebró ayer una interviú con el general Franco, que publica hoy dicho periódico.

El jefe del movimiento iniciado en España por el Ejército, contesta a la primera pregunta del periodista:

—Nuestra causa marcha de triunfo en triunfo y éste puede considerarse ya definitivo. Todos los frentes del Ejército mejoran cada día, mientras el enemigo comienza a flaquear. El Gobierno de Madrid y sus cómplices están perdidos, pues en todas partes el Ejército y las milicias nacionales llevan la mejor parte. Madrid sólo tiene actualmente comunicación con Valencia, pues desde hoy quedó aislado Badajoz y cortada toda comunicación de Extremadura con la capital de España.

En Madrid no hay Gobierno. Sólo funcionan comités irresponsables que combaten contra España, entregándose en los pueblos al crimen y al saqueo.

—¿Qué carácter tiene el movimiento?

—No se trata de una lucha de ideas más o menos respetables. Es un levantamiento nacional—en la más noble significación de la frase—contra la tiranía del marxismo. Queremos una España gloriosa y ordenada. Una España tradicionalista y honesta, que lucha hoy contra media docena de energúmenos.

Es necesario terminar con la pesadilla negra que azotaba a España. Se mataba a diestra y siniestra. Por odios, por ruindad. Hasta se sentía el placer de matar. Ved el caso de Barcelona, donde fueron fusilados 200 sacerdotes y monjas. Se mata a propietarios porque se les atribuyen ideas contrarias y por exterminar todas las fuentes de trabajo.

En todas las poblaciones que ocupa el Ejército vamos descubriendo nuevos crímenes. En una aldea fueron encontrados los cadáveres de dos mujeres y una criatura que asesinaron los marxistas por el sólo delito de querer acogerse a nuestra protección.

La hora actual es un negro capítulo de la Historia de España, escrita por los Gobiernos desde 1931 y por los dirigentes marxistas, que sólo han alentado el crimen, el odio y el robo.

Está aún latente el vil asesinato del señor Calvo Sotelo, practicado por autoridades a las que el Gobierno facilitó dinero para que huyeran a Francia. Ese fué el último período de la época negra de España. El Ejército y España han puesto la palabra fin.

El movimiento que acaudillo es eminentemente militar. No tiene ningún carácter político.

—¿El señor Calvo Sotelo era uno de los miembros que figuraría en el nuevo Gobierno?

—No. El movimiento, como ya le he dicho, es sólo militar y nacionalista. Los superiores intereses de España determinarán luego el rumbo a seguir. Del futuro es aún prematuro hablar.

—¿Cuál fué el factor que movió a iniciar el movimiento?

—La desnacionalización y el desmembramiento de España. Desde el año 1931 vivíamos en plena guerra civil. El Ejército fué triturado. El señor Azaña licenció cerca de la mitad de los soldados y persiguió a los jefes de más prestigio. Además, destruyeron la economía y anulaban el verdadero espíritu de España.

—¿Estalló la revolución en la fecha prevista?

—No. Debía estallar en agosto. Se adelantó por varios motivos. Temíamos alguna traición y los trabajos de corrupción de las células comunistas aumentaban. Con la complicidad del Gobierno de Madrid se iba preparando la revolución comunista. El movimiento estalló, no a la hora propicia, sino impulsado por la voluntad del pueblo, que está por encima de las personas.

—¿Hubo muchas deserciones?

—Pocas, muy pocas. La Marina de guerra estaba mirada por los comunistas y no nos cogió de sorpresa.

Ahora, nuestra finalidad es salvar a España del caos. Restaurar la economía, el orden y el principio de autoridad. Hacer respetar la vida del prójimo y la Religión católica, que sienten todos los verdaderos españoles. Y obligar también el respeto de las leyes, propulsando el orden social.

—¿Forma de Gobierno?

—Dictadura militar, a vuelta de

la cual se agruparán todos cuantos quieran a España.

—¿Dictadura a largo plazo?

—La Dictadura debe ser corta. Depende su duración de la resistencia que ofrezcan los organismos y las personas en los que hay que restablecer el sentimiento de la verdadera España. El Directorio que se constituya llamará a los elementos que crea necesarios para su colaboración. La Administración la regirán técnicos y no políticos, transformándose la estructura del Estado. Queremos, en resumen, que España se encuentre a sí propia.

El movimiento no va contra el proletariado, al que queremos rescatar de las garras del marxismo, mejorando sus prerrogativas.

—Ha causado alguna extrañeza el que usted trajera a España fuerzas de Marruecos.

—Son fuerzas regulares. El propio señor Azaña las empleó el año 32 contra el general Sanjurjo.

—¿No cabe el temor de una sublevación indígena en Marruecos?

—De ninguna manera. Las fuerzas fueron desdobladas y en aquella zona todos acogieron con vivo entusiasmo el movimiento iniciado por nuestro Ejército.

—¿Asumirá usted el mando de las tropas?

—No. Me quedaré aquí en Sevilla, aunque desde esta capital dirige el movimiento de las fuerzas que entren en operación.

—¿Atacarán pronto Madrid?

—Madrid se rendirá por hambre y sed o por revuelta interna. Tenemos tan bien planeado el cerco de Madrid, que no los dejaremos salir.

No queremos llegar a la capital de España causando nuevas víctimas, pues nuestro máximo esfuerzo es restaurar la Patria.

—¿Cuál será su política en relación con Portugal?

—España y Portugal serán hermanos en los destinos de la civilización. A España le conviene un Portugal fuerte, que impida los desmanes de los marxistas.

—¿Será sustituida la bandera tricolor?

—De ningún modo. No se tocará la bandera ni el régimen. España es republicana y republicana quedará. Vamos a sustituir el crimen por el orden y el bandolerismo por el trabajo.

Diversas noticias

CRONICA DE BURGOS

Burgos.—Hijas del entusiasmo, cada vez más creciente, surgen de día en día iniciativas provenientes de la mayor parte de las mujeres, para proporcionar el mayor bienestar físico y moral a los soldados y voluntarios que combaten por la causa nacional en los diferentes frentes.

Continuamente se recolectan vestidos, calzados y cuantos elementos puedan ser prácticos y útiles para los combatientes, cruzándose numerosas solicitudes de madrinas de guerra, que son acogidas con gran simpatía por las jóvenes de la localidad.

Dos hermanas de un pueblo de la provincia han pedido que sean enviadas por todas las clases sociales, calzados y vituallas.

La nota más simpática de estos últimos días, la ha constituido la suscripción abierta para dar digna sepultura a los muertos caídos gloriosamente en el combate, erigiendo para tal fin un monumento que simbolice la causa noble y sagrada que defendieron.

SOBRE LOS BOMBARDEOS DE LAS HORDAS ROJAS

Tetuán.—Los rojos continúan descargando su furia contra todo lo que de algún valor material, artístico o religioso existe en España.

Las hordas soviéticas no contentas con bombardear el templo del Pilar de Zaragoza, templo que guarda la Imagen más venerada por todos los buenos españoles, han cometido otro atentado contra una de las glorias artísticas de más valor, orgullo de nuestra Patria y admiración del Mundo.

Un avión comunista voló el día 6 sobre Granada, arrojando bombas sobre la Alhambra, dándose luego a la fuga ante el temor de ser alcanzado por los aeroplanos nacionales de la Base de Armilla.

En Granada, al igual que en Zaragoza cuando el bombardeo del templo de la Pílarica, ha causado honda indignación el salvaje hecho, indignación que sentirán también el resto de los españoles a medida que los vayan conociendo.

Afortunadamente, los danos causados han sido pocos.

MAS DIPLOMATICOS QUE DIMITEN

Estambul.—Los periódicos anuncian que el Gobierno rojo de Madrid ha conminado a todos sus representantes diplomáticos y consulares en el Extranjero a escoger entre él y el Gobierno de Burgos.

A consecuencia de esta conminación han declarado su adhesión al

LA TRAGICA SITUACION DE MADRID

Según informes dignos de créditos, de personas que se encuentran en Madrid, la situación en esta capital sigue siendo trágica, cometiéndose atropellos y toda clase de asesinatos a mansalva y llegándose a ofrecer pagos de determinada cantidad a todos los que denuncian el paradero de ciertas personas.

EN BARCELONA Y LA NOTA DEL PARTIDO NACIONAL SOCIALISTA

Berlin.—La Sección Extranjera del Partido nacional socialista alemán comunica que los cuatro jóvenes alemanes fusilados por los comunistas rojos de Barcelona, son: Wilhelm Gaetze, Helmut Hofmeister, Gunther Swrmas y Fritz Treitz. Los mencionados jóvenes fueron arrestados en un barrio barcelonés, conducidos ante un pretendido Tribunal Revolucionario y fusilados, el día 24 de julio.

El pueblo alemán, dice el comunicado, lora la pérdida de estos cuatro bravos alemanes que forman en el número de los caídos como víctimas del comunismo.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores

Fondos de garantía en 31 de diciembre de 1935

PESETAS 172.435.465'62

Pagado a los asegurados en el año 1935

PESETAS 14.164.573'79

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 249.615.750'27

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 85

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

Anuncie usted en "Gaceta de Tenerife"

Toda Extremadura está en poder del Ejército, excepto la capital de Badajoz, que será tomada de un momento a otro

La charla de Queipo de Llano

El comandante Militar de la Segunda División, general Queipo de Llano, al hablar ante el micrófono de Sevilla comentó la noticia lanzada por la Radio de Madrid, anunciando la toma de Ibiza por las tropas del Gobierno. Dijo el general que para tomar Ibiza no hacía falta mucha gente, pues allí solo hay los carabineros y otros tantos soldados de Infantería. Esos carabineros han faltado a su palabra de honor y han faltado a todo lo faltable, al combatir a sus compañeros del Ejército, pero en esto como en todo hay excepciones. He tenido un telegrama de Cabeza de Gesto en el cual el cabo y los carabineros me dicen que todos como un solo hombre están a las órdenes de su general, desde el primer día, porque ellos como tantos otros dicen siempre que perderían hasta la última gota de su sangre por mí. Han cumplido, pues, su palabra de honor. Yo les felicito y digo a estos carabineros que sigan siempre con ese espíritu que tendrán la recompensa, porque yo mismo me propongo reorganizar el Cuerpo de Carabineros en forma que sea útil a la Patria, y ¡ay! de aquellos que olvidaron el cumplimiento de su deber, ya que por lo menos han sido desleales conmigo.

La situación en Madrid es insostenible. Ello lo demuestra el hecho de que ayer se encontrasen en Valencia 7 ministros de los que componen el Ministerio. 7 ministros en Valencia que ya tienen preparado el barco dispuesto para huir, y ya hace varios días que no se sabe nada del señor Azaña, que no se le ve ni la berruga por ningún lado, lo mismo ocurre con el señor Largo Caballero, que se ha largado por lo visto, y también con el señor Giral, que ha abandonado el Gobier-

no del que se le incautó el señor Prieto, quien se ha domiciliado en el Ministerio de la Gobernación, donde vive un ruso que no sabe una palabra de español, es decir que se ha tenido necesidad de llevar un ruso para que nos gobierne. ¡Qué vergüenza!

De noticias que tenemos, en el puerto de León hemos derribado otro avión rojo, y ya van unos cuantos. Otro avión marxista intentó pasar nuestras líneas del Guadarrama y fue derribado por nuestra artillería. El piloto murió como merece: aplastado. Dicen que anda una columna por Sigüenza al mando de un señor Benito. No sé si se trata de un coronel de Caballería retirado o si es el general Benito de Madrid. Saben ustedes que se ha bombardeado la Alhambra de Granada. Hay pilotos salvajes y hombres tan salvajes que son capaces de bombardear un monumento nacional como la Alhambra. Afortunadamente la desgracia no ha sido grande porque sin duda la Providencia está de nuestra parte. De los 37 proyectiles que han caído en la Alhambra no explotó ninguno, son muy malos esos pilotos marxistas, tan malos como canallas. En cambio otras granadas cayeron en la población y una de ellas a las puertas del Hotel Washington, donde había varias señoras tomando té. Y les dieron el té desgraciadamente. Una de estas señoras resultó muerta y otra extranjera herida de gravedad. ¡Qué concepto se habrán formado estos españoles, de esos mal llamados españoles! Los que no mueran saldrán pronto de España para no volver jamás a ella. Esos tienen que desaparecer para siempre.

Pese a las noticias falsas que lanza Madrid, el avance del Ejército es victorioso en todas partes. Los diplomáticos extranjeros continúan ausentándose de Madrid. Centenares de marxistas cruzan todo, los días la frontera portuguesa. Pueblos pacíficos de la provincia de Granada son bombardeados por la aviación y barcos piratas.

En Granada, un avión marxista bombardeó la Alhambra

Radio Sevilla DIVERSAS NOTICIAS

Sevilla, 10.—Las columnas de Luarca y Villablino, en Asturias y León, respectivamente, siguen avanzando.

—El general Moja comunica la situación de sus tropas, diciendo que es favorable y que aumenta la desmoralización de los marxistas.

—Las tropas de la Comandancia de Asturias, al mando del coronel Aranda, atacaron en dirección a Lugones, causando grandes bajas al enemigo.

—La columna que salió el día 9 de Puente Genil llegó esta tarde a Baena (Málaga); en el camino había algunos grupos y reparó la línea telefónica.

—Las tropas de la provincia de Cáceres no sólo tienen toda la provincia pacificada, sino que es tal su entusiasmo, que causan serias pérdidas a las fuerzas marxistas en los límites de las provincias de Madrid y Avila.

—Entre las milicias rojas cunde el pánico de los revoltosos de Extremadura ante el constante impetu de las columnas por los horrendos crímenes que se han cometido en los pueblos.

—La frontera portuguesa es cruzada por camiones en los que huyen los elementos marxistas.

—En Almeralejo se comprobó como los marxistas obligaban a combatir a los "chouffeurs" y personas pacíficas que sólo deseaban

la paz y el trabajo, con lo que el pánico cunde entre las personas de orden y las masas honradas y trabajadoras ante los desmanes causados por las hordas rojas, sin freno ni respeto alguno a los principios de la civilización.

—De las columnas marxistas desertan a montones los partidarios; sólo el terror rojo y los fusilamientos mantienen los contingentes.

—Los barcos y los aviones han bombardeado a mansalva varios pueblos; ayer le tocó el turno a dos pueblecitos de la provincia de Granada, Polopo y Tervillan, donde no se había turbado la paz y que estaba en la zona de las hordas del Gobierno.

—Un barco de guerra se aproximó a la costa, bombardeando y causando víctimas en las clases campesinas de ellos mismos.

—En Granada, la joya árabe de la Alhambra es la que tiene la preferencia de los aviones rojos, que ayer dejaron caer una bomba y huyeron ante la presencia de nuestros aviones.

Radio Las Palmas
(A las 8 de la mañana del día 11)

Comienza esta emisora diciendo que la columna que salió de Puente Genil ha llegado en el día de ayer a Baena.

—En la Comandancia de Granada se han presentado un teniente y varios números de la Guardia civil.

—En Extremadura huyen despa- voridos los marxistas cuando ven las columnas del Ejército salvador, pero en la frontera portuguesa son detenidos por la Policía internacional.

—Esta noche habló por la radio un periodista italiano de los crímenes que se están cometiendo en España por los marxistas. También dijo que esta es la derrota del comunismo, no sólo hispano, sino también la derrota del comunismo internacional.

—Un grupo de falangistas fueron rodeados por los comunistas en el Monasterio del Escorial; luchando los falangistas con tal bravura que resistieron dos horas e hicieron huir a los marxistas, dejando éstos algunos muertos y bastante armamento. Esta victoria de Falange Española está siendo muy elogiada por la bizarría de los falangistas, que fueron felicitados por sus jefes y los de todo el Ejército.

—Se comunica de Madrid que se están oyendo los cañonazos. Esto indica que se comete a las mismas puertas de la capital.

—El Gobierno yanqui, por medio de su embajador en Madrid ha ordenado que salgan de esta capital todos los súbditos norteamericanos.

—El Gobierno de Madrid tiene preparada su fuga.

Comandancia Militar

EL ESTADO SANITARIO DE LOS DETENIDOS

Para conocimiento de las familias de los detenidos que se encuentran en la prisión flotante, Castillo de Paso-Año y prisión anexa al Cuartel de Caballería de esta Plaza, se hace público que el estado sanitario del personal es excelente. Esta Comandancia Militar tiene dispuesto desde el primer momento el oportuno servicio sanitario, pasándose visita a diario por médicos militares designados al efecto, habiéndose instalado un botiquín de urgencia en cada local e incluso habilitado en la prisión flotante una enfermería en camarotes donde puedan ser atendidos los que lo requieran.

El enfermo que necesitare hospitalización lo será a petición del médico encargado de su asistencia y por tanto debe abstenerse el público de hacer recomendaciones y solicitudes particulares en tal sentido a esta Comandancia, pues no será atendida ninguna.

NOTICIAS FACILITADAS POR LA AGENCIA HAVAS

Reservas.—Londres.—Sujetos a reserva.—Portugal declaró referente al pleito de la no-intervención en España, ha recordado esta noche que las obligaciones con Inglaterra sobre la defensa y la intervención territorial en Portugal están claramente especificadas en el Tratado de 1810, que está aún en vigor y asimismo en el Tratado de Amistad 1873, que ha sido abolido. Según la cláusula UNA de dicho Tratado, la amistad es a perpetuidad e inalterable, así que la alianza definitiva es inviolable entre los dos países. A fin de prevenir la tranquilidad pública y la seguridad pa-

ra sostener los intereses comunes y para defensa mutua y garantía contra todo ataque hostil. La cláusula DOS declara que si Inglaterra o Portugal estuviesen amenazados por cualquier ataque hostil de otra potencia todos los esfuerzos deberían hacerse para prevenir estos ataques y obtener la justa y completa satisfacción por parte del atacante.

En Las Palmas

EL EJEMPLO PATRIOTICO DE LOS AGRICULTORES DE ARUCAS

Los agricultores de Arucas han tenido un gesto admirable: se han apresurado a enviar al Ejército que se bate por la grandeza española y la civilización del-Mundo los productos de su tierra privilegiada. Y con rumbo a Sevilla va una primera expedición de 1.659 racimos de plátanos—de los mejores plátanos—con un peso total de 45.102 kilos. Esta cantidad, dividiendo el número de kilos por 12 plátanos que en kilo entran, supone que seis mil hombres pueden disponer de fruta durante 14 días.

Estos plátanos, sin ingerencia de sindicato ni de exportador, sino enviados directamente al general de la segunda División Orgánica de Sevilla, Excmo señor don Gonzalo Queipo de Llano, irá inmediatamente al Ejército de operaciones. El envío se ha efectuado por unidades; cada bulto es de una sola pifa. Y en el va una etiqueta donde se ha escrito: "Al glorioso Ejército español, los agricultores de Arucas.—Plátanos de Canarias".

Esta madrugada fué ejecutada la sentencia dictada contra el teniente de Asalto Sr. González Campos

Ha muerto digna y santamente, después de haber recibido los Santos Sacramentos, y gritando "¡Viva España!"

A las cinco y cuarto de esta madrugada y en la Bateria del Barranco del Hierro, ha sido cumplida en la persona del teniente de Asalto don Alfonso González Campos, la sentencia de muerte dictada por el Consejo de Guerra de Oficiales Generales con motivo de los sucesos ocurridos el día 18 de julio pasado en la plaza de la Constitución, la cual había sido aprobada por el comandante Militar del archipiélago y confirmada en la mañana de ayer por la Junta Nacional de Defensa de Burgos.

En la Comandancia Militar se estableció comunicación inalmbrica directa con Burgos y San Roque permaneciéndose constantemente a la escucha y haciéndose llamadas periódicas; de igual modo se montó comunicación directa, telefónica y óptica, con Barranco del Hierro y durante toda la no-

che permanecieron en sus despachos las autoridades militares y el auditor de Guerra en espera de un indulto que, desgraciadamente, no llegó.

Poco después de entrar en capilla requirió la presencia de un notario para testar y la de dos religiosos, quienes dijeron una Misa que fué oída devotamente por el reo, comulgando en ella y reconciliándose con su confesor inmediatamente antes de la ejecución.

Hasta aquí la nota oficial; pero no cree esta Comandancia Militar que queda cumplida con ella su misión informativa si no hiciera resaltar las circunstancias que concurrieron en los últimos momentos, pues en ellos el teniente Campos rescató con una muerte digna el momento de ofuscación que a ella le condujo. Antes de partir para el lugar de la ejecución habló con su defensor y compañeros ante los sa-

cerdotes que le auxiliaban, manifestándose resignado con su suerte, arrepentido de su culpa y profundamente dolido por la traición y el engaño de que había sido víctima por parte de quienes creyó sus amigos, ofreciendo su vida por la causa de España. Exhortó a los soldados a que permanecieran siempre fieles a la disciplina y al respeto a sus jefes, abrazó a sus compañeros, incluso al oficial comandante del piquete, y a lo voz de "apunten" dió un ¡Viva España! que fué contestado por todos los presentes, uniéndose a la descarga que cortó una vida que tan noblemente se entregaba, haciendo honor a su antiguo historial y al uniforme que con tanta dignidad en aquel momento llevaba.

Descanse en paz el teniente de Infantería don Alfonso González Campos.

Libertad, Igualdad, Fraternidad

por ANTONIO LORENZO RUIZ

Pronto sonarán los clarines de la victoria, de la victoria del Ejército español, representante de España, Religión y Cultura, sobre la masonería, el desorden y el desenfreno de las más bajas pasiones que representan a las hordas marxistas.

Han terminado para siempre las vejaciones, los atropellos, los crímenes; porque según ha dicho nuestro bizarro general Franco, se va a practicar la sublime trilogía "Libertad, Igualdad, Fraternidad", que por haberla apartado de su su vitalidad, lo mismo que un

El alcalde de Las Palmas, señor García López, dice que la construcción de casas para obreros en aquella ciudad, es ya una realidad y hace un llamamiento al público para que coopere a tan encoñmístico proyecto.

fuelle, que es Cristo, ha perdido miembro cualquiera si lo apartásemos del cuerpo humano.

Esta trilogía bien aplicada, como Cristo nos la enseñó, es decir: Libertad, no libertinaje para unos y opresión para otros; Igualdad, todos iguales en un Estado fuerte, respetado y honrado, como lo ha sido España en su gloriosa Historia; Fraternidad, todos hermanos como hijos del mismo Dios, que des de la Cruz nos extiende sus brazos para que a El acudamos. Todos, tanto el rico como el modesto obrero, con las manos encallecidas por el trabajo, que no denigra, sino ennoblece.

No permitimos que manos extranjeras dirijan los designios de la inmortal España; no permitimos que las tenebrosas sectas sigan clavando sus garras de hiena en nuestra Patria, y llevando el luto a los hogares con sus péfidos crímenes.

Españoles, ¡Viva España!

Todos sus impresos, encárguelos, en la seguridad de que será bien servido, en la Librería y Tipografía Católica.-San Francisco, 7

Profundamente emocionados, porque no puede ser menos, vamos hoy en nuestra información a poner de relieve y hacer público lo que en el transcurso de esta gesta heroica, el pueblo lagunero, unánimemente, ha ido aportando en beneficio de la causa y en favor de nuestro valeroso Ejército.

La mujer lagunera, en primer término, la joven católica y española, esa mujer que es el prototipo de la bondad y de la hidalguía, ha contribuido con todas sus facultades en estos momentos en que la decisión constituye el éxito y el triunfo.

Elas han sido quienes a diario visitan todos los puestos donde hayan soldados y por la mañana y por la tarde les han brindado buenos desayunos y mejores meriendas. Ellas han sido quienes con sus frases ardientes les han alentado para continuar con el mismo interés y calor en la defensa y salvación de la Patria, y ellas, en definitiva, han sido madres, novias y hermanas del soldado.

Un grupo de distinguidas señoras de esta localidad, iniciaron una colecta, con el fin de adquirir ropas para ser entregadas a los soldados de la Batería de Montaña de La Laguna.

Con el producto de las cantidades recaudadas y las ropas enviadas por algunas personas, se hicieron cien lotes, compuesto cada uno de una camisilla, una camisa, unos calzoncillos, dos pañuelos y dos pares de calcetines, que fueron entregados a otros tantos soldados.

Las personas que contribuyeron, son:

Doña Carmen Colombo de Zamorano, doña Juana del Castillo, viuda de González; don José Luis Domínguez Clavijo, doña Pilar Olivera de la Rosa, señorita Nieves Olivera y Cifra, señorita Nieves Cambreleng, doña Ruda Felipe, doña María Rodríguez, doña Amparo Sansón de León, doña Julia Verdugo, viuda de Maury; doña Francisca Reverón de Chávez, doña M. uela de Ascanio de Iglesias, señorita Carmen Piñero, don Andrés Acuña, don Secundino Martín, don Fernando Hernández y Hernández, señora de Caulfield, doña Demaracia Riquelme de Figueroa, don José Perera, doña Carmen Gutiérrez, doña Agustina Rodríguez de la Sierra de Delgado, doña Dolores Hernández de Medina, doña Ana Gutiérrez de Espejo, doña Ana Medina de Curbelo, doña Nicolasa Ramos, don Bernardo Figueroa, doña Concepción Burgos, viuda de Yanes, don José Dorta, doña Antonia García de Sánchez, doña Eloísa Rodríguez de la Sierra de Aledo, doña Elena Arencibia, viuda de Martín, doña Carriota Izquierdo, viuda de Pérez; don Alfonso Toral, doña María Riqueime, viuda de Morata, don Luis Ramos, don Fernando Rodríguez, señora de Peña, doña Pilar Dugour de Domínguez, doña Magdalena Monteverde de Poggio, doña Sofía de León Huerta de Ascanio, señoritas de Domínguez, doña Concepción Alonso de Fuentes, doña Antonia Sanjuán, viuda de González; señorita Dolores Álvarez Castro, doña Isabel Lugo de Tabarés, doña Guadalupe Mesa, viuda de Ascanio; doña Ana Olivera de la Rosa, don Antonio García Fajardo, doña Cipriana Méneses de Castro, doña Carmen García Gutiérrez, doña Rosa Palazón, viuda de Díaz, doña Eulalia Vandewalle de Lovaco, doña María Campos de Valcárcel, señorita Isabel Ucar Cifra, don Juan de la Roche, señora viuda de Luz, doña Manuela Martín de Gimeno, doña María Ruiz, viuda del Castillo; doña Eulalia Ruiz, viuda de Pozuelo; doña Esperanza Hernández, señorita Dolores Rojas, Casa Brumel, don Alejandro Hernández, don Bruno Rodríguez, doña Catalina Mackey y Monteverde, don Manuel González López, doña Carmen Pérez, doña María León, doña Rita Ferrer, señoritas de Capote Jiménez, doña Aurelia Varela de Giralda, doña Carmen Brito, doña Juana Bayoll, doña Elvira Pinto de Barria Reyes García, don Ruperto Pozuelo Ruiz, doña María Machado de Fernández del Castillo, doña Adela del Hoyo de Machado, doña Eva Beker de Armas, don José Alberto Santana, don José Martín

La Laguna y el actual movimiento militar

Generosos ofrecimientos a la Batería de Montaña.- La incansable y meritoria labor de la mujer lagunera

por Arturo NAVARRO GRAU

Baqoll, doña Elvira Pinto de Ballester, doña Dolores Barona de Martínez, doña Paulira Marrero, viuda de Díaz; don José Pérez Medina, don Ramón Pérez González, don Manuel Díaz Barrios don José Bello del Castillo, doña Aurora Ossuna, doña Hortensia Rodríguez, señora de Sáenz, doña María del Carmen Daroca, doña María Suárez de Cuadrado, doña Rafaela Padilla de Capote, señorita Rosario Maury Verdugo, doña Leonor Celada de Benítez de Lugo, doña Laura de la Puerta de Cabrera, doña Carmen Romero, señorita Carmen Jiménez, señorita Rosario Tejera, don Javier Carbajal, señora de García Ramos, doña Felisa Maldonado de Sánchez, doña María González, viuda de Carrillo; doña María de la Encarnación Expósito,

doña Amalia Cabrera de Cañadas, doña Concepción García Gutiérrez, doña Nieves Regalado de Abreu, señorita Rosa Sánchez Real, doña Elvira Zárate de Ruiz, señoritas de Suárez y Cabrera Pinto y doña Narcisca Rámila Rey. Los donativos recibidos en metálico son los siguientes: Herederos de M. Quintero, 500 pesetas; don Leopoldo Renshaw, cien pesetas; don Agustín Cabrera Díaz, 100; don Valentín J. González Afonso, 100; don Fernando Curbelo, 100; doña Elena Sotomayor, viuda de Ascanio, 1.000; don Emilio Gimeno, 50; doña Rosario Maury Verdugo, 100; vecinos de Tejina, 400; don José Cambreleng, 100; don Juan Martí y M. Ocampo, 100; vecinos de Punta Hidalgo, 256; don Juan Benítez de Lugo y Velarde,

100; don Enrique Quintero Casaña, 100; don Emilio Gimeno, 50; don E. E. M. R., 100; don Fernando Ascanio Montemayor, 100; don Ruperto Pozuelo, 500; vecinos de Tejina (suscripción), 14775. También se han recibido los donativos que a continuación se relacionan: Don Tomás Poggio, un barril de vino; hijos de don José Hernández, un barril de vino; vecinos de Tejina, 50 calabazas, 25 sacos de patatas y batatas, 24 bultos de cebollas, 2 sacos de judías, 10 piñas de plátanos, 2 bultos de ajos, un saco de gofio; don Augusto de la Cruz, 10 piñas de plátanos; don Manuel Feria, dos cajas de chocolates de sesenta libras cada caja; don Angel Núñez López, 200 libras de chocolate, 25 kilos de café y 100

kilos de azúcar; don Alonso Tabares, cuatro quintales de patatas y una cesta de cebollas y ajos; doña Regina Pellón Diez, 20 quintales de patatas; doña María González Fernández, 100 cigarros puros; señora del comandante Iglesias, un saco de patatas; don Angel Núñez, 12 botellas de coñac; don Graciliano González Abreu, cuatro cajas de galletas y un garrafón de vino; don Félix de la Cruz, un garrafón de vino y otro de vinagre; don Fernando Suárez, 13 sacos de patatas, un saco de cebollas, 16 calabazas y un saco de varios; don Félix de la Cruz Martín, un garrafón de 16 litros de vino, un garrafón de 16 litros de vinagre; don Juan Hernández Abad (hijo), 60 litros de vino; don Eustaquio de la Cruz

García, 12 paquetes de 25 puros cada uno; don Sebastián Montesdeoca, 6 latas de salmón, 6 latas de sardinas, 6 latas grandes de sardinas, 6 latas de sardina Cruz Blanca, 6 latas de conservas de pescado; 5 latas de carne; don Cirilo Hernández, 4 latas de galletas, una caja de sardinas, 6 paquetes de chocolate; don Juan de la Cruz Martín, 9 sacos de cebollas; hijos de don Juan Hernández Abad, 25 quintales de patatas; viuda de Diego Alvarez, 50 sifones, 60 gaseosas y 60 oranges; don Manuel de la Cruz Barrios, 390 puros; don Félix de la Cruz, un garrafón de vino y otro de vinagre; don Maximino Bacallado, 4 quintales de patatas; don Cristóbal Bacallado, un quintal de patatas; don Primitivo Díaz Estévez, un quintal de patatas; don José Bacallado, un quintal de patatas; don Telesforo Bacallado, un quintal de patatas; don Manuel Quintana, un quintal de patatas.

Igualmente, se han recibido en esta Batería de Montaña, dos ofrecimientos que por lo generoso y altruista, no pedimos silenciarlos, si no darle publicidad, para conocimiento de todos.

El farmacéutico de esta ciudad don Emilio Gimeno Ruens, ha ofrecido completamente gratuitos cualquier clase de medicamentos.

Y el reputado odontólogo y veterinario Militar don Emilio Nubla Urquijo, al recibir un vale para la extracción de una muela a un soldado, contestó a la siguiente nota dirigida al capitán de esta Batería: "Le ruego no me manden vales de extracciones, mientras dure la actual situación. Hasta el triunfo definitivo mis servicios son premiados con la honra de servir a la Patria ¡Viva España! Nubla (firmado).

También en la Batería se recibió el siguiente telegrama expresivo y lleno de acendrado patriotismo de un oficial de complemento al enterarse por la Radio de que la Batería de Montaña de La Laguna había solicitado se la trasladase a la Península para combatir con sus compañeros de armas. El telegrama copiado textualmente dice así: "Enterado Radio anoche patriótico ofrecimiento. Orgullosos pertenecer glorioso Cuerpo Artillería póngome a sus órdenes. ¡Viva España! Emilio Gutiérrez (Las Palmas)"

Prueba exacta, irrefutable, evidentiísima, de que en La Laguna, en Tenerife, como en la mayoría de las provincias españolas, ha sido acogido este movimiento militar, con sumo agrado y simpatía y con máximos anhelos de ver un próximo triunfo rotundo y eficaz, contra la invasión marxista y moscovita que amenazaba a nuestra Patria.

Afortunadamente, los detractores de España han sido aplastados como serpientes venenosas por los buenos españoles. Se ha reaccionado contra la opresión y la tiranía, contra el pistolismo y la barbarie y se ha demostrado que en cada metro cuadrado de nuestro suelo hay millares de españoles dispuestos a darlo todo, hasta la vida si es preciso por nuestra amada Patria, por España.

Profundamente emocionado como dije al principio y completamente enamorado de mi amada patria, de mi verdadera España que ha resurgido con todo su esplendor, termino escribiendo estos humildes versos, que son, más que nada, una declaración de amor...

Yo adoro la blancura de tu frente, que un ensueño de amores me detiene, [te], [para], y adoro en mi pasión esa doliente palidez de azucena de tu cara. La vida amable que soñó tu men [te] que es nido de nostálgicas quime [ras], palpita en tu mirar y brilla ardiente en el cerco banal de tus ojeras. Yo adoro la blancura de tu mano, [no], y tus ojos hermosos, y el liviano destello azul que tu mirada irisa, y tu beso de amor, que nunca [llega], y tus labios en flor en los que juega el madrigal de sangre de tu risa... La Laguna, agosto de 1936.

Un interesante reportaje del "Diario de Noticias", de Sevilla El papel de la Aviación en el Sur de España. La fuerza del Destino: o cómo se muere por una superstición.- De soldado del Tercio a maestro de aviadores

En esta lucha entre las dos Españas, o mejor, entre la España y la anti-España, cuántos sacrificios ignorados. ¡Cuántos dramas en la inmensidad grandiosa de esta horrible tragedia!... La mayor parte de ellos quedarán para siempre sin historia; tragedias en que el anonimato no aminora la grandeza. Quien quiera escribir la historia de este movimiento tendrá forzosamente que apreciar las hazañas de la Aviación. Todo el espíritu aventurero español—ese mismo espíritu que en los siglos de gloria obligaba a internarse por las Américas desconocidas en busca de reinos ignotos—revive ahora en esta lucha sin treguas del siglo XX. Este espíritu de aventura lleva hoy a la juventud española en busca de las rutas aéreas... por donde más fácilmente se toca el infinito. Los que, por facilidades que la condición y fortuna conceden, pueden abrazar la carrera de la Aviación, hácenlo con todo entusiasmo, alistándose al lado de los que ya hace tiempo realizaron ese ideal. Así se forma un nuevo cuerpo de Ejército con el deseo entusiasta de la juventud.

Oficiales de carrera y jóvenes aviadores civiles que transformaron su aparato de recreo en instrumento al servicio de su Patria, componen, a primera vista, de una manera heterogénea, este Arma del Ejército salvador.

FUSILADOS EN LA CERCA DE UN CEMENTERIO

Todas las mañanas, del aeródromo de Tablada se elevan aparatos que, en misión de reconocimiento, parten con rumbo al Sur; a su vuelta, proporcionan datos ciertos sobre los movimientos de las fuerzas enemigas que están en los alrededores de Málaga. Y sobre estas informaciones seguras se desarrolla el plan de acción para ese día. Estos reconocimientos, cuya importancia no es menester encarecer, están confiados a los aviadores civiles que voluntariamente pusieron sus vidas y aparatos al servicio de la nueva España.

Hace dos semanas dos pilotos fueron destacados para una misión de especial importancia: reconocer el entroncamiento de La Roda, en la línea férrea de Málaga a Sevilla.

Se dispuso la avioneta, se ultimaron los preparativos y el pilo-

to Sebastián Recasens—de 20 años, hijo de una de las más nobles familias andaluzas—esperaba dentro del aparato la llegada del compañero que la voluntad del jefe escogiera. Entretanto, el piloto designado buscaba apresuradamente sus prismáticos. Recorrió el "hangar", buscó por todas partes y no los encontró. Y como el tiempo tiraba, pidió a uno de sus compañeros—Tomas Muruve, yerno del marqués de Urujón—que le cediese los suyos.

Este, por superstición, que sólo quien no vivió en riesgos inminentes no comprende, se negó a prestarlos. Y justificando su actitud dijo que nunca cedería su antejo a nadie, fuese quien fuese. Pero para demostrar que no le movía mala voluntad se ofreció para realizar él mismo el "raid". Todo, menos prestar sus prismáticos...

Quedó convenido. El partiría mientras su compañero seguiría en el "raid" que a le tocase. Cambiarían. Así lo hicieron.

El aparato se elevó en los aires y tomó rumbo a Málaga. Primero volaron a 600 metros, después fueron poco a poco descendiendo hasta 100 metros para inspeccionar más eficazmente el terreno.

Cuando estaban ya cerca de La Roda, intensa fusilería salió de un matorral cerrado. Forzados a aterrizar en un campo de labranza fueron rodeados por grupos de comunistas armados.

Entonces las opiniones se dividieron. Unos querían conducirlos prisioneros hasta Málaga para darles allí el castigo. Otros deseaban que fuesen fusilados allí mismo. Se elevó gran griterío. Se discutió con ardor la suerte de los dos jóvenes.

A pesar de la opinión en contrario del que parecía ser el jefe del grupo se resolvió "practicar justicia" inmediata.

Anduvieron cerca de 200 metros en dirección al cementerio de La Roda. Una vez que llegaron junto

al muro, se les intimó a que gritaran "¡Viva el comunismo!" Los dos jóvenes se abrazaron gritando con toda la fuerza de sus pulmones "¡Viva España!"

Sus cuerpos unidos en un mismo abrazo, cayeron al instante, víctimas de la balas de la horda asesina. El epílogo de esta tragedia nos lo contó un holandés que durante tres días y tres noches estuvo escondido en el matorral cercano a La Roda, donde se cometió este crimen al que asistió sin poder intervenir.

El asesinato, por las circunstancias especiales de que se revistió y hasta que el incidente de los prismáticos que nos fué contado por oficiales del aeródromo de Tablada, causó viva emoción en Sevilla.

DE "GAUCHO" A OFICIAL AVIADOR

Parece este el título de un folletín de aventuras.

Un día, ya hace años, se presentó en el cuartel de la Legión, en Marruecos, un hombre que aparentaba tener cerca de 40 años. Fuerte pronunciación argentina indicaba su procedencia.

Le fueron hechas las preguntas sacramentales:

—¿Cómo se quiere llamar?
—¿Dónde y cuándo quiere que pongamos que nació?

Desde este nuevo bautismo, quedó siendo el argentino Escala. El pasado, fuese el que fuese, murió desde ese momento. ¿Qué crímenes había cometido?

Nada se sabía, y ahora nada podía imputarse al soldado Escala de los crímenes cometidos por el antiguo "gaucho".

En poco tiempo ascendió de soldado a teniente de la Legión. Luchó en combates terribles con los moros. Se batió como un bravo, mereciendo la distinción con que le honraron.

Pero su sueño iba más allá. Aspiraba a ser aviador. Como en la

Legión no hay cuerpo de Aviación, solicitó del Gobierno la honra de ser admitido en la quinta Arma.

Atendiendo a su gloriosa hoja de servicios, se le admitió y poco después era oficial aviador español.

Y ese hombre—cuya bravura y energía son un ejemplo de lo que pueden los soldados de la Legión—es quien dirige hoy la instrucción a los nuevos pilotos en Tablada.

Todos los días tres nuevos pilotos militares salen de sus manos con el saber y los entrenamientos necesarios para servir con honra al Ejército sublevado.

La instrucción necesaria a aquellos que viajan en aviones de turismo para un "Breguet 19" es dada en dos días de preparación intensiva, en que este hombre de hierro pone a prueba toda su indomable energía y sus vastos conocimientos.

De "gaucho" a oficial aviador, ¡qué bella leyenda y qué gran ejemplo de esfuerzo moral...!

BREVE CONVERSACION CON EL DIRECTOR DEL AERODROMO DE TABLADA

Nuestra aviación tiene bajo el punto de vista ofensivo, en las operaciones que se están desarrollando, un pequeño papel—comenzó por confesarnos el teniente Azuala, comandante de las fuerzas aéreas de Tablada.

—¿Cómo se explica esto?

—Por el deseo que nos anima de respetar en la medida posible, vidas y valores. La aviación de bombardeo ha sido poco utilizada por nosotros. Hasta ahora nos sirve especialmente para reconocimientos, y solo excepcionalmente, después que hemos localizado núcleos gubernamentales, es cuando atacamos. Antes, lanzamos sobre esos focos manifiestos invitando a que se rindan. Y solamente después de todo esto es cuando nos disponemos a usar el avión como instrumento de destrucción y de muerte.

Sabemos que así es, conocemos las instrucciones dadas a los pilotos en casos de ofensiva y admiramos las medidas adoptadas que muestran bien el espíritu de los dirigentes del movimiento.

He aquí, bajo tres aspectos diferentes lo que es la acción gloriosa de la Aviación española en estas horas de lucha.

Tarjetas de Visita

Encárguelas Vd. en la

IMPRENTA CATÓLICA

San Francisco, 7, y se le entregarán a la media hora

El surtido más completo en libros, novelas y artículos de escritorío, los encontrará en



LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA

San Francisco, 7

Teléfono 157

Notas de la Comandancia Militar

SOBRE LAS DIVISAS EXTRANJERAS

Habiéndome comunicado la Junta Provincial de Economía que ha llegado a su conocimiento por varios conductos, que hay gran número de personas que son poseedoras de billetes y divisas de monedas extranjeras, se recuerda por esta Comandancia la nota publicada anteriormente sobre la prohibición de traficar en divisas extranjeras. Y asimismo, la obligación en que se hallan cuantos tengan depósitos o cuentas corrientes de monedas extranjeras o bien billetes o cheques de igual clase, de ponerlos a disposición de la Junta de Economía en la forma y a los cambios señalados por la misma, la que precisa de aquellas divisas para las operaciones de importación que controla.

Se espera del patriotismo de todos los interesados cumplan escrupulosamente esta obligación, lo que evitaría que hubiera que llegar a la incautación de aquellas disponibilidades y a la imposición de las sanciones procedentes.

JUNTA PROVINCIAL DE ECONOMIA.-LA SUSCRIPCION EN ORO

El movimiento salvador iniciado por el glorioso Ejército español, que en los actuales momentos está escribiendo una de las páginas más hermosas de la Historia de España y del Mundo, por la cruzada emprendida contra los enemigos de la civilización, de la paz y del orden, ha hecho estremecer todos los sentimientos de los buenos amantes de su Patria de la Patria grande que haga honor a su tradición, los que, agrupándose o asociándose alrededor de aquel movimiento, han puesto a contribución todo cuanto son y de ellos depende.

Prueba de ello son las valiosísimas ayudas que al movimiento se le viene prestando por buenos hijos de España, ya sentando plaza en el Ejército, ya inscribiéndose en las asociaciones de defensa ciudadana, ya poniendo a disposición de la causa dinero, mercancías, etcétera, ya aportando ideas o iniciativas que coadyuvan al feliz éxito, no sólo del movimiento redentor español, sino a la transformación total que, en todos los órdenes, y con dicho movimiento por sus directores.

En todos estos movimientos, como siempre, la mujer tiene un papel destacado y sentimental. No podía faltar tampoco en éste. Las mujeres tinerfeñas se han apresurado a hacer donativos para esta suscripción y el hecho así escuetamente, si bien parece no tener gran importancia, la tiene en la máxima amplitud en los momentos presentes, en la hora presente de España. Todos hemos leído que por los aviones del Gobierno fascioso de Madrid se han efectuado varios viajes transportando cargamentos de oro a Francia para fines de todos conocidos. A los elementos traidores de la Patria, no les ha bastado con los destrozos que moral y materialmente nos han venido ocasionando y nos siguen produciendo con los actos de barbarie y de todo género a que se hayan entregado, sino que, disponiendo, aunque no sea más que en pequeña parte, de las reservas con que el Estado cuenta como garantía de su papel moneda, tratan, a pesar de que no lo lograrán, de mermar dicha garantía.

Estas salidas de oro de las cajas españolas nada significan al lado del prestigio recuperado para España por el bizarro general Franco, al frente de su victorioso Ejército, y si a este resurgimiento del prestigio español se une la eficaz y valiosa ayuda que le viene prestando el pueblo sensato, integrado por aplastante mayoría de sus habitantes, el daño que con ello haya querido o podido producirse queda anulado.

La Comisión de damas encargadas de recibir los donativos de oro, como ofrenda a la Patria, ha quedado constituida en esta plaza por las siguientes señoras:

Doña Aurea Diaz Flores de Schwartz, doña Paula Diaz de Galarza, doña Soledad Toral de González Peral, doña Concepción Mendizábal de Oliver, doña Clotilde Diaz de Gómez Landero, doña Aurea Schwartz de Diaz Gómez, doña Juana Fernández de Villalta de Samsó, doña Ana Fernández de Villalta de Hernández.

Y en la de La Laguna, por doña Leonor Benítez de Lugo de Benítez de Lugo, doña Juana Ascanio, viuda de Pérez; doña Mencia Beattell de Miranda.

Semanalmente, el oficial de cumplimiento de Intendencia don Cándido Luis García Sanjuán, encargado por esta Junta de organizar esta suscripción se pondrá en contacto con las señoras presidentas de las Comisiones nombradas, tanto en esta plaza como en el resto de la provincia, para hacerse cargo de todos los donativos reunidos por dichas Comisiones de señoras, que entregará al Comité ejecutivo de esta Junta de Economía, la que procederá, asesorada por el tesorero oficial de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, a relacionar los donativos recibidos, detallando la ley del oro de cada uno y su peso en gramos y cuyas relaciones de señores y señoras donantes se darán seguidamente a la publicidad por medio de la radio y de la Prensa.

LA SUSCRIPCION PARA UNIFORMES DE MILICIAS NACIONALES (FALANGISTAS)

He aquí las señoritas que encabezan la primera lista de la suscripción abierta para dotar de uniformes a los jóvenes que constituyen la Centuria de Milicias Nacionales (falangistas):

Señorita Mercedes González Amor Peral, Pilar González-Toral Peral, Isabel García Pallasar, Victoria García Pallasar, Margarita de Nicolás Sagasta de Iurduz, Caridad Kindelán y G. de Bonilla, María Isabel Kindelán y G. de Bonilla, María Ballester, una falangista, dos falangistas, tres falangistas, Margarita Hamilton, Bee Ariotta y Agüero, Aurora García Guanche, María del Carmen Aránega.

(Continuará)

QUINTA RELACION DE DONATIVOS EN ESPECIES

50 libras de chocolate.
20 piñas de plátanos.
2 quesos crema, dos latas de galletas y 20 latas de sardinas.
5 quintales de papas y 5 piñas de plátanos.

Del pueblo de Arico, pagos de Cisnera y del Río: 26 quintales de papas, 4 conejos, 2 pollos y 55 huevos.

Del pueblo de Güimar, donado por varios vecinos del mismo: 80 quintales de papas, 12 piñas de plátanos, diez kilos de carne, cien libras de chocolate y cien latas de sardinas.

Del mismo pueblo, donado por el alcalde: cien quintales de patatas, tres sacos de cebollas, 13 sacos de coles y calabazas, un cesto de frutas y verduras, 15 conejos, un paquete de garbanzos, un paquete de carne de Chicago, 48 piñas de plátanos, dos barricas de vino y un garrafón de 18 litros de vino.

LA SUSCRIPCION PARA ADQUIRIR UN AVION

El señor presidente del Aero Club de Tenerife, don Félix de la Cruz, en carta de esta fecha, comunica a esta Comandancia Militar haber iniciado aquella sociedad una suscripción para adquirir un avión con destino al Ejército que lleve el nombre de la isla. Esta patriótica iniciativa, ha sido acogida con el mayor entusiasmo, esperándose que a semejanza de lo que ha ocurrido en Sevilla y otras poblaciones, en breve plazo alcanzará esta suscripción una crecida cifra.

DONATIVOS DE ORO

Se ruega a las personas que deseen contribuir con sus aportaciones a reponer las reservas de oro saqueadas en la Central del Banco de España de Madrid por las hordas marxistas, entreguen las alhajas desprovistas de pedrería, ya que estos donativos se valían por su peso en gramos y se facilita la labor de la Comisión encargada de recibirlos.

LA PATRIOTICA SUSCRIPCION PARA EL SOLDADO

Don Angel Romero Pérez, 300 pesetas; don Miguel Caballero, 50; niña Lalita Hernández de la Rosa, 3; niña Nancy Hernández de la

Rosa, 350; niña Emilia Hernández Rodríguez, 1; dos niñas, 1; otra niña, 150; otras tres niñas, 1; niña Juanita Ortiz Sánchez, 1; niña Leli Martín Martín, 0'50; niña Pepita Pérez González, 5; niña Mercedes Cruz, 5; niña Mari Pepa Aguiar, 5; niño Vicentito Hernández de la Rosa, 3; niño Pedro Hernández de la Rosa, 2'50; dos niños, 1'50; dos hermanitos, 1; herederos de M. Quintero, 500; don Leopoldo Renhaw, 100; don Agustín Cabrera Díaz, 100; don Valentín González Alfonso, 100; don Fernando Curbelo Medina, 100; doña Elena Montemayor, viuda de Ascanio, 1.000; don Emilio Gimeno, 100; señorita Rosario Maury Verdugo, 100; vecinos de Tejina, 400; don José Cambreleng, 100; don Juan Martí Martínez Ocampo, 100; vecinos de Punta del Hidalgo, 253; don Juan Benítez de Lugo y Velarde, 100; don Enrique Quintero, 100; don E. E. M. R., 100; don Fernando Ascanio Montemayor, 100; don Ruperto Pozuelo Ruiz, 500.

Recaudado el día 9 de agosto, 4.241'50 pesetas.

Recaudado hasta el día 8 de agosto, 215.920'85 pesetas. Recaudado el día 9, 4.241'50 pesetas.

Suma lo recaudado hasta la fecha, 220.162'35 pesetas.

Continuación de la relación de los donativos para el soldado, según comunica la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias:

Una buena española, 1 peseta; suscripción de los funcionarios de Prisiones de la provincia, 140; don Augusto Santaella, 50; don A. F. L. L., 15; un telegrafista amante de la Patria, 50; don Miguel Botella (segundo donativo), 50; don J. I. P., 100; herederos de Manuel Quintero, 300; Recaudación de Contribuciones de la capital, 349; don Elias y don Lucio González Ramos, 500; don Arturo Prieto Vidal, maestro nacional, 25; doña Socorro Sotro Vega, 25; cuatro funcionarios de Hacienda, 45; un día de haber de los funcionarios de Sanidad Exterior, 167'35; un día de haber de los funcionarios de Granja Agrícola, 128'30; don Domingo González Alfonso, 5; señoritas Marina González y González, Concepción Hernández Quintero y Remedios Hernández Rodríguez, 402'25; don Andrés Rodríguez González, 500; un buen patriota (segundo donativo), 50; Casino de Tenerife, 1.000; un día de haber de tres maestras amantes de España, 41.—Recaudado el día 10, 4.943'90 pesetas.

Recaudado hasta el día 9 de agosto, 220.162'35 pesetas.—Recaudado hasta el día 10, 4.943'90 pesetas.—Suma la recaudación hasta la fecha, 225.106'25 pesetas.

Además se han recibido los siguientes donativos en recibos del Sindicato de Inquilinos de Tenerife, entregados por los propietarios de las casas, para hacer efectivos en la Caja de Ahorros: Don Vicente Diaz Llanos, 4 recibos, 130 pesetas; don Policarpo Hernández Martínez, un recibo, 175 pesetas.

Sucesos en la vecina isla

Joven herido en un accidente de la circulación

A eso de las ocho y media de la noche del sábado último, una bicicleta conducida por el joven Héctor Rodríguez Pérez, chocó en Las Palmas contra el automóvil número 3.029, que iba conducido por su propietario. El suceso tuvo lugar en la calle Alonso Alvarado, esquina a Murgas.

El joven, que fué asistido en la Clínica de Urgencia de la Avenida de Bravo Murillo, sufrió heridas contusas en la región frontal con intensa conmoción cerebral, probable fractura del cráneo y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo. Su estado, en un principio fué calificado de muy grave, aunque con posterioridad nos comunican que no parece tan grave, confiándose en salvarle.

Héctor Rodríguez, que tiene 15 años y vive en Las Palmas en la calle Castrillo, 37, fué trasladado por prescripción facultativa a la Clínica de San Roque.

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción de Trilana.

Robo de quinientas pesetas

En la Comisaría de Vigilancia de Las Palmas se presentó don Jacinto del Pino Hernández, de 46 años, denunciando que sería la una de la tarde del día 3 del corriente y encontráronse prestado servicio en el surtidor de gasolina en la calle Mesa de León, cobró de don Miguel Valcárcel, empleado de la Petrolifera Española, quinientas pesetas.

Los cinco billetes de cien pesetas se los guardó en el bolsillo del pantalón, pero inmediatamente después, en el transcurso de dar gasolina a José Márquez Lozano, con domicilio en las Alcaravanas, notó que le habían desaparecido los billetes.

Preguntado por el denunciante a José Márquez si había visto caer el dinero, dijo que nada había notado; pero que una vieja vestida de negro que se hallaba en aquellas inmediaciones y que se tocaba con un pañuelo, se había agachado a coger algo que le pareció ser billetes por ver la numeración.

El denunciante dice que ignora el nombre de la anciana y que quedó convenido con José Márquez de salir en busca de la mujer aquella misma tarde, pero que no ha vuelto a verle y más bien le parece que trata de rehuir encuentros por lo que presentó la denuncia.

Varios agentes de Vigilancia e Investigación se han puesto a la busca y captura de José Márquez.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

OFICINAS

EN LOS ENTRESUELOS DEL CASINO SE ALQUILAN ALGUNAS OFICINAS, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS. ALQUILER MODERADO. DIRIGIRSE AL CONSERJE.

Una manifestación en Valladolid

El pueblo en masa se suma a ella

Del diario "Faro de Vigo", del día 4 del corriente):

Valladolid.—Hacia las ocho de la noche del sábado y saliendo del cuartel general de Falange Española, instalado en el edificio que fué Academia de Caballería, se organizó una manifestación patriótica formada por varias centurias de Falange, la sección de "ballillas", las bandas Unión Musical Vallisoletana y del Hospicio Provincial y afiliados a otras organizaciones patrióticas que componen las milicias ciudadanas, formadas con sus banderas y distintivos.

La manifestación, que engrosó rápidamente, porque el vecindario todo se sumó a ella apenas se iniciara, recorrió las calles de Santiago, Plaza Mayor, Jabón, Duque de la Victoria, Miguel Iscar, acera de Recoletos, Paseo de los Filipinos, Paseo de Zorrilla y plaza de este nombre.

Al pasar por el Ayuntamiento, las banderas formaron dando frente a la plaza y se entonó el himno de Falange, que fué subrayado con estentóreos vivas y aplausos. Igualmente ocurrió delante del Hospital Militar, donde el entusiasmo de los manifestantes se

produjo con aclamaciones al heroico Ejército español y a los valientes afiliados a las milicias ciudadanas que combaten en el frente.

Al llegar la manifestación a la plaza de Zorrilla, desde uno de los balcones de la calle de Santiago fué dirigida una arenga por un directivo de F. E. de las Jons, que fué escuchada con gran atención, interrumpiéndose muchas veces por los manifestantes.

Estos, que habían sido aclamados incesantemente durante todo el recorrido, gritando entonces ¡Viva España!, y el entusiasmo popular adquirió en estos momentos caracteres de emoción indescriptible.

Los vivas a España, al Ejército, a la Guardia civil, a Falange, a la Jap y a las fuerzas de Asalto, fueron numerosísimos y el vecindario vallisoletano volvió a demostrar la reacción que en su espíritu honrado y patriótico producen las cobardes agresiones que demuestran la contumacia moral de los enemigos de España.

Terminada la arenga, los falangistas y las bandas regresaron al cuartel general.

Para bailes y círculos el gran Superdragon de 11 válvulas de gran potencia Pilot

De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE HONORIO ARIENLA-Bethancour Alfonso 38

El movimiento nacional en Las Palmas

ES DETENIDO EL JEFE DE LOS SINDICALISTAS

En la vecina isla fué detenido el pasado jueves el presidente del partido sindicalista de Gran Canaria y conocido dirigente de izquierdas Antonio G. Expósito.

La detención se llevó a cabo en la calle del general Vives, donde se hallaba refugiado desde el comienzo del movimiento nacionalista.

SUSCRIPCIONES PATRIOTICAS

Los donativos recibidos para atenciones de la fuerza pública ascendían hasta el día 8 del actual mes, a 230.795'65 pesetas.

—La suscripción para adquisición de un avión comercial para la Aviación Española, asciende hasta el expresado día 8 a la suma de 31.475 pesetas.

LA CONSTRUCCION DEL PRIMER GRUPO DE CASAS BARATAS

Llega hasta nosotros la noticia de que el alcalde de esta ciudad, señor García López, tiene el firme propósito de comenzar en la presente semana la construcción del primer grupo de Casas Baratas para obreros.

Este grupo constará de cien casas. Y para proceder, sin pérdida de momento, a la compra de solares y los primeros materiales, con objeto de acometer seguidamente su construcción, se cuenta con la importante aportación de veinte y cinco mil pesetas, hecha por don Juan Bordes Claverie, unido a que, por el alcalde, señor García López, se están practicando gestiones—que seguramente serán coronadas por el más lisonjero éxito—encaminadas a conseguir diez y nueve señores pudientes más que estén dispuestos a imitar el hermoso patriótico gesto del señor Bordes Claverie, que daría por resultado con-

tar con un capital inicial de medio millón de pesetas.

Estas casas baratas para obreros, como es sabido, mediante un módico alquiler que se les asignará, al cabo de algunos años pasará a ser de la exclusiva propiedad de los inquilinos.

ENVIO DE PLATANOS PARA EL EJERCITO NACIONAL

El sábado último, en el vapor "Río Francolí", que salió para los puertos de Cádiz y Sevilla fueron remitidos a la Península, para las tropas del Ejército Nacional que lucha heroicamente, en el Sur de España, a las órdenes del glorioso general Franco una remesa de dos mil racimos de plátanos.

Van al cuidado de un cabo y diez voluntarios nacionales, que habrán de entregarlos en Sevilla.

LA SUSCRIPCION EN ORO EN LAS PALMAS

En Las Palmas ha comenzado también la suscripción en oro. He aquí el resultado hasta el día 7:

- 1.—Señor cónsul de Italia; un anillo, una medalla y una moneda española. Peso 17.500.
- 2.—Don Juan Hidalgo, por sí, su esposa y una hermana: una pulsera con una onza, otra pulsera, media onza y una cadena de reloj. Peso 100.500.
- 3.—Jefe de E. M., esposa e hija: una cruz, dos dijes, una caja de reloj, dos anillos y varios pendientes y efectos. 31.700.
- 4.—Dr. León Vernetta, "para la Patria": Una onza Carlos III, 26'800.
- 5.—Niña María Cristina Ferrera, "para los bravos soldados" (Primer regalo que le fué hecho por su padre): Una libra esterlina, 7'900 Las Palmas, 7 de agosto de 1936. El comandante jefe de E. M., Fernando García González.—Rubricado.

DEPORTES

FUTBOL

EL C. D. TENERIFE JUGARA EN MEJICO CINCO PARTIDOS

Hace ya bastante tiempo, cuando la primera visita del Madrid a Canarias, el C. D. Tenerife recibió una oferta de Cuba para que el notable equipo tinerfeño y ex campeón de Canarias se desplazase a aquella isla, con el fin de jugar varios partidos con importantes conjuntos de la misma y de Méjico. Entonces, por diversas causas, el Tenerife no pudo realizar la excursión; pero ahora vuelve a recibir otra oferta de Méjico, por mediación de la importante Revista deportiva mejicana "Toros Y Deportes", entablándose las oportunas negociaciones. Para ello se han cursado varios telegramas, y en uno de ellos la Federación mejicana concreta el número de partidos a jugar, que serán cinco, y la subvención que recibirá el Tenerife. En el mismo telegrama piden la fecha del embarque, propaganda de Prensa y fotográfica y los nom-

bres de los dieciséis jugadores que compondrán la excursión.

El jueves celebró una reunión la Junta directiva del Tenerife, para examinar las condiciones, acordándose pedir a la Federación mejicana un anticipo para ayudar a los gastos de desplazamiento. En la misma reunión se acordó pedir a Las Palmas detalles del vapor que haga viaje directo a la República centroamericana, precios de los pasajes, etc.

Esta excursión irá bajo la dirección de Angel Arocha el veterano jugador y gran técnico tinerfeño.

El Tenerife ha empezado ya los entrenamientos con vista a su viaje a Méjico, teniendo concertados varios partidos con equipos locales, a fin de concretar las alineaciones y acoplar a sus nuevos elementos, entre ellos el gran ex unionista Peregrino. También figura en sus filas el ex jugador del equipo del Cabo, Gabriel.

Según vayamos conociendo los detalles de esta importante excursión, hasta ahora no igualada por equipos canarios, los iremos dando a conocer a nuestros lectores.



Llegada y salida de Vapores



Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de



Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851.



FRED OLSEN LINE

Línea de vapores fruteros

SALIDAS DEL MES DE AGOSTO

PARA LONDRES

PARA DIEPPE

Día 3.—Vapor BRENAS
Día 8.—Vapor BAJAMAR
Día 17.—Vapor BETANCURIA
Día 24.—Vapor BRENAS
Día 31.—Vapor BAJAMAR

Día 3.—Vapor BRENAS
Día 8.—Vapor BAJAMAR
Día 24.—Vapor BRENAS
Día 31.—Vapor BAJAMAR
PARA BURDEOS Y NANTES
Día 5.—Vapor SAN JOSE

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Avenida de Cuba, 2, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851.



SALIDAS DE ESTE PUERTO DURANTE LOS DIAS DE LA SEMANA ACTUAL

Miércoles, a las 22 horas, el vapor LA PALMA, para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián.
Miércoles, a las 24 horas, el vapor GOMERA, para Las Palmas.
Jueves, a las 24 horas, el vapor VIERA Y CLAVIJO, para Las Palmas.
Viernes, a las 24 horas, el vapor LEON Y CASTILLO, para Las Palmas.
Sábado, a las 24 horas, el vapor LA PALMA, para Las Palmas, Arrecife, Gran Tarajal y Puerto Cabras.
Sábado, a las 22 horas, el vapor CIUDAD DE MAHON, para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián.
Domingo, a las 24 horas, el vapor VIERA Y CLAVIJO, para Las Palmas y Costa de Africa.

Recaudación de Hacienda

ZONA DE LA CAPITAL

Con el fin de facilitar la cobranza de las cuotas pertenecientes al actual trimestre, cuyo plazo voluntario ha sido fijado por la Junta Nacional de Defensa de Burgos hasta el día 15 del presente mes de agosto, la Oficina de esta Recaudación permanecerá abierta sin interrupción, desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde, durante los días que faltan para aquella fecha.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores contribuyentes.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de agosto de 1936.—El recaudador, Luis Renshaw.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

EN LA LAGUNA

Aviso a los devotos de San Roque

Debido a las circunstancias actuales, este año queda suspendida la fiesta de San Roque, que debía celebrarse en La Laguna los días 16 y 23 de este mes de agosto. Lo cual se publica en este diario para que llegue a conocimiento de los devotos de dicho Santo, que tenían intención de asistir a la fiesta mencionada.

En la parroquia de Santo Domingo y en el Altar del Santo se celebrará Misa cantada a las 9 horas de los mencionados días 16 y 23.

La Laguna de Tenerife, 11 de agosto de 1936.—El párroco, Juan Cerviá.

SE ALQUILA un piso en la calle San Francisco, número 88, con amplias habitaciones, propio para oficina o vivienda. Informes, en el piso alto de la misma.

Entrada y salida de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer "Ciudad de Mahón", motonave española, de 1007 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general. "Montana", norteamericano, de 4829 toneladas, con un cargamento de aceite crudo; consignado a Manuel Cruz.

Vapores despachados ayer "Ciudad de Mahón", motonave española, con carga general, para Arrecife y escalas.

Veleros despachados ayer "Herbania", balandro español, con carga general, para Las Palmas.

"Pesquera", pailebot español, con carga general, para Arrecife.

Vapores atracados al muelle En el día de ayer se hallaban

atrancados al muelle dique-Sur los siguientes vapores:

"Ciudad de Mahón", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"León y Castillo", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Montana", norteamericano, des cargando aceite crudo con destino a esta Refinería de Petróleos.

Veleros atracados al muelle También se hallaban atracados al muelle en el día de ayer los veleros siguientes:

"Pesquera", pailebot español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Herbania", balandro español, efectuando operaciones de carga y descarga.

Ordenó muletas y nunca las usó

SUS COYUNTURAS, ANTES TRABADAS, SE VEN LIBRES AHORA

El reumatismo cede ante Kruschen

Este hombre de 73 años de edad, caminó con la ayuda de dos bastones por mucho tiempo. Luego su reumatismo se tornó tan grave, que llegó al extremo de ordenar un par de muletas. Pero antes que llegaran, hizo un último esfuerzo para obtener alivio—empezó a tomar Sales Kruschen. Hoy camina fácilmente sin siquiera un bastón para ayudarse. Lea usted su carta:

"Tengo más de 73 años de edad. Hace dos años todas mis coyunturas estaban trabadas; brazos, piernas, espalda, cuello—nada podía mover con libertad. Tuve que guardar cama por dos meses. Cuando por fin me levanté, por mucho tiempo tuve que caminar con la ayuda de dos bastones, y ordené un par de muletas. Luego empecé a tomar Sales Kruschen. Durante los últimos dieciocho meses he estado tomando "mi pequeña dosis diaria" todas las mañanas en ayunas. Ahora, hasta puedo caminar sin los bastones, y moverme con facilidad. Puedo trabajar en mi jardín y efectuar otros trabajos relativamente fuertes. Todos los que me vieron caminando con la ayuda de dos bastones, y que me creían "terminado", se sorprenden grandemente al verme tan activo ahora".—M. L.

Dos de los ingredientes de las Sales Kruschen son los disolventes del ácido úrico más eficaces que conoce la ciencia médica. Otros ingredientes de estas Sales tienen un efecto estimulante sobre los riñones, y los ayudan a expeler esas agujas el ácido úrico disueltas a través de las vías naturales.

Las Sales Kruschen se venden en todas las farmacias y droguerías.

MAQUINA REGISTRADORA.—Se vende una máquina registradora completamente nueva, sin uso alguno; su costo de fábrica 2.200 pesetas, y se vende por 1.500. Razón fábrica de tabacos "La Belleza", Pérez de Rosas número 3.

EL TURISMO EN TENERIFE

Los trasatlánticos que se espera en nuestro puerto

Hoy, miércoles, a primera hora, llegará a este puerto, procedente de Matadi y escalas, el vapor belga "Anversville", con numerosos pasajeros en tránsito.

Permanecerá varias horas en la bahía, zarpando seguidamente con rumbo a Amberes.

Mañana, jueves, día 13, llegará el vapor inglés "Avoceta", que procede de Liverpool y escalas, con carga general y numerosos pasajeros en tránsito.

Atracará al dique muelle-Sur para descargar mercancías y tomar frutos.

Después de efectuar sus operaciones zarpará para Liverpool.

Para el día 20 del actual tiene anunciada su llegada a este puerto el vapor de nacionalidad holandesa "Jagerfontein", que procede de Hamburgo y escalas.

Después de aprovisionarse de combustible líquido zarpará con destino a Cape Town y escalas, conduciendo pasajeros en tránsito.

AUTOMOVIL BUICK

Se vende un magnífico Sedan cuatro puertas, seis cilindros de esta marca, completamente nuevo en el precio de seis mil quinientas pesetas. Darán razón en la fábrica de tabacos La Belleza, Pérez de Rosas, número 3, Santa Cruz de Tenerife.

De Hacienda

LAS OBLIGACIONES TRIBUTARIAS

La Comandancia Militar traslada a esta Delegación el decreto número 23 de fecha 7 del actual, el que en su apartado segundo dispone:

"Las Corporaciones y particulares que no hubieran hecho en tiempo oportuno las declaraciones de sus obligaciones tributarias para con el Estado, por contribuciones directas, indirectas, impuestos, rentas y derechos del Estado, y las declaren en términos de quince días, a contar de la fecha de este decreto, quedarán relevados del pago de los recargos y multas en que hubiesen incurrido, así mismo quedarán relevados del recargo, multas e intereses de demora, los que hubiesen retrasado el pago de cualquiera de aquellos y el ingreso de las cantidades liquidadas a su cargo lo realicen en el término anteriormente señalado. En la condonación anterior queda excluido la parte que le corresponde en las multas a los que se les tenga señaladas las mismas leyes o reglamentos como partícipes".

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de las personas o Corporaciones que se encuentren en los expresados casos; advirtiéndose que transcurrido el indicado plazo se ordenará una inspección general de los tributos, exigiéndose las responsabilidades máximas a que haya lugar, demostrando, además, los contraventores un sentimiento poco patriótico en los momentos actuales.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de agosto de 1936.—El administrador, Alfonso Díaz-Flores.



BLUE STAR LINE

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA, FERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 15.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la mérica del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad summosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

PROXIMAS SALIDAS PARA LONDRES
18 julio.—SULTAN STAR.
23 julio.—NORMAN STAR.
1 agosto.—RODNEY STAR.
7 agosto.—ANDALUCIA STAR.
15 agosto.—AFRIC STAR.
29 agosto.—AVELENA STAR.

NOTA.—Los vapores "ALMEDA STAR" y "AVILA STAR", hacen escala también en Funchal (Madera), Lisboa, y Boulogne.

PROXIMAS SALIDAS PARA AMERICA DEL SUR
17 julio.—AVELE STAR.
24 julio.—STUART STAR.
31 julio.—AVILA STAR.
6 agosto.—SULTAN STAR.
21 agosto.—RODNEY STAR.
28 agosto.—ANDALUCIA STAR.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso).
Para informes: HAMILTON y Co., agentes.—Apartado, 102.—Sta. Cruz de Tenerife.—Telegramas: HAMILTON, Tenerife.

es un hecho que—
la Crema Dentífrica Listerine quita la película y las manchas de los dientes con sorprendente rapidez, sin gastar el esmalte.
...Y PURIFICA EL ALIENTO
CREMA DENTIFRICA LISTERINE

NOTICIAS

Ayer llegó a nuestro puerto, procedente de Vigo y Las Palmas, el vapor-correo de la Compañía Trasméditerránea "Romeu", que conduce mercancías para el comercio de esta plaza.
CRIADA con buenos informes se solicita para el servicio de una casa de poca familia.
Informes: Mariana Pineda, 4. (entrada por Jesús María).

SE VENDE un automóvil marca "Morris" de cuatro plazas, con poco uso en precio económico.
Para informes en esta imprenta o llamando al teléfono, 665.

UN NUEVO SURTIDO de aparatos eléctricos para todos usos en cromo y maderas finas y a precios muy económicos se ha recibido nuevamente en casa Arizena. San José 38.

HERMOSO CHALET.—En el sitio más bonito de La Laguna se vende hermoso chalet de reciente construcción, compuesto de nueve dormitorios, varios cuartos de baño, hermoso garage y espléndido jardín. Razón el corredor de Comercio don José Santaella.

CABANAS Y CARVAJAL.—El mejor cigarrillo de la Habana, se vende a precios increíbles en el kiosco "La Flor", de Angel Carrillo, y en casi todos los cafés de Santa Cruz y resto de la Isla. Pida usted cigarrillos "Cabañas y Carvajal".

CRIADA que sepa algo de cocina, de mediana edad se necesita en Robayna 23. Inútil presentarse sin buenos informes.

Ha sido despachado para los puertos de la Costa Occidental de Africa, el vapor inglés "Edward Bryden", de la línea Elder Dempster.
También ha sido despachado con destino a Dakar, el vapor noruego "Kristianafjord".

SE ALQUILA CASA moderna y espaciosa con todo confort, dos cuartos de baño y hermosa cocina, jardines y huerta con frondosa arboleda y frutales, sita en las afueras de esta población, inmediaciones del Hotel Quisiana, magníficas vistas, paisaje delicioso; puede añadirse terreno inmediato en la extensión que conviniere al inquilino. Dará razón don Antonio Oramas, abogado, Villalva Hervás, 25. Teléfono 1283.

COLEGIO INGLÉS THE ENGLISH SCHOOL
Méndez Núñez, 5
Santa Cruz de Tenerife

Se abrirá un nuevo curso de inglés y francés durante las vacaciones para niños de ambos sexos y adultos. Este curso empezará el lunes, día 3 de agosto, entre las dos y las cuatro de la tarde para niños, y de 6'30 al 7'30 de la tarde para adultos.

SE VENDE Camioneta Chevrolet
Razón: Fábrica de Electricidad

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón número 8.

Studio fotografico Océano S.M.
la casa más importante en ampliaciones.
p. republica n.º 2
telf. 273.

LÁMPARAS PHILIPS
Más luz con menos gasto.

Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállese propensa a mareos.

El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento.

Está aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo no ha sido superado el reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia, superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el periodo del embarazo y lactancia. — Dolores Castro, Profesora en Partos, Sagasta, 130. Osuna (Sevilla)

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen.

LAXANTE SALUD El más suave, el más cómodo y el más eficaz. En cajitas de 28-30 grageas. Precio, 1,90 pts. (timbre incluido) en Farmacias.

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
Temperatura máxima, 25,9 Temperatura mínima, 19,1
Humedad relativa media 59

Se admiten esuelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7 Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Al mes, 2,50 Pesetas; Prerrogativas al trimestre, 8,00 Pesetas
Extranjero un año, 80,00 Pesetas
PAGO ADELANTADO

El Gobierno de Madrid dice a los norteamericanos que se ha agravado la situación durante las últimas 24 horas

(Viene de la página 1.ª)

LA NEUTRALIDAD ALEMANA
Berlín, 11.—"La Correspondencia Política" en su edición de hoy protesta de que los periódicos extranjeros pongan en duda la neutralidad de Alemania en los sucesos de España.

Otro periódico alemán publica la noticia de que el Gobierno de Madrid ha confiscado dos aviones alemanes que fueron a España a recoger los súbditos germanos.

Emisora Nacional Portuguesa

(A las 8 y 30)

A TRES KILOMETROS DE BADAJOZ

Lisboa, 11.—Según crónica del enviado especial del "Diario de la Mañana", las tropas que manda el comandante Castejón tomaron hoy el pueblo de Villallana, cerca de Badajoz, encontrándose la columna a tres kilómetros de la ciudad, en cuya vanguardia marchan los tanques del Ejército.

El Ayuntamiento de dicho pueblo fué tomado después de una gran lucha, pereciendo los dirigentes marxistas. Desde la torre de la iglesia los rojos tiraban bombas, ofreciendo gran resistencia, pero, al fin, fueron reducidos ante la avalancha de los valientes soldados de Castejón. La iglesia quedó reducida a cenizas y después que se restableció la tranquilidad, el pueblo vitoreó a las fuerzas nacionales, llorando de alegría y de emoción.

Dicho pueblo fué tomado casi con media docena de granadas arrojadas por los regulares.

AVILA BOMBARDEADA

Un avión rojo bombardeó la ciudad de Avila, causando escasos perjuicios. Varios aviones nacionales consiguieron cercar al aparato enemigo, derribándolo, muriendo el piloto.

Se confirma que la ciudad de Tolosa, cerca de San Sebastián, está en poder de las tropas nacionales.

Radio Club Portugués

(A las 9 y 45)

LA FAMILIA DE QUEIPO DE LLANO

Lisboa, 11.—La familia del general Queipo de Llano, que se encuentra en Lisboa, se prepara para marchar a Sevilla a unirse al general.

EL AVANCE EN TODOS LOS FRENTEROS

Lisboa, 11.—Todas las noticias que se reciben de España confirman el avance de las fuerzas nacionalistas en todos los frentes.

AVIONES FRANCESES A ESPAÑA

Roma, 11.—Informan que quince aviones franceses han ido hacia Barcelona, creyéndose que serán enviados algunos más.

(A las 11 y 10)

LOS HERIDOS MARXISTAS EN BARCELONA

Lisboa, 11.—El periódico "Diario de la Mañana" informa que desde el 18 de julio hasta hoy, han ingresado en los hospitales de Barcelona 1.035 heridos, pero que las autoridades ni siquiera hablan de muertos.

OTRA COLUMNA QUE SE ACERCA A MADRID

Se reciben noticias fidedignas

diciendo que la columna que manda el general Benito, procedente de Aragón, se encuentra a 55 kilómetros de Madrid, habiendo establecido ya contacto con las tropas del general Mola por el Guadarrama.

LA AVIACION NACIONAL

Se confirma que dos aviones del Gobierno de Madrid llegaron a Burgos, poniéndose a las órdenes del Gobierno-Cabanellas.

—Hoy han volado sobre la Sierra del Guadarrama 19 aviones nacionalistas, bombardeando duramente a los marxistas.

EL GENERAL PONTE A 28 KILOMETROS DE MADRID

Lisboa, 11.—Un repórter del "Diario de Noticias", llegado de San Rafael, ha dicho que las tropas de Ponte se encuentran a 28 kilómetros de Madrid.

(A las 12 y 20 de anoche)

LA SITUACION EN BADAJOZ

Lisboa, 11.—El periódico "O Seculo" informa que la Emisora de Badajoz, que se encontraba en los altos del Consulado de Portugal, ha sido destruida por los aviones nacionalistas.

Añade que en las calles de Badajoz se encuentran muchas armas abandonadas, sin que nadie las recoja, debido a que muchos marxistas han huido a Portugal llenos de miedo, pues el pánico a las tropas del comandante Castejón es enorme.

LO QUE CUENTA UN SUBDITO ALEMÁN

Un súbdito alemán que ha llegado de Valencia en el buque "Niaza", ha dicho que la mencionada ciudad está en poder de los comunistas y algunos guardias de Asalto y carabineros.

Añade que las guarniciones militares han salido de la ciudad, habiendo sido entonces cuando los comunistas se apoderaron de los cuarteles.

Como se ve, la victoria de los rojos, como anunciaba Madrid, es algo fantástico que solo lo imaginan los gobernantes impopulares o comité soviético madrileño.

UN GRAN COMBATE CERCA DE MERIDA

Lisboa, 11.—Informan de Sevilla que se trabó una gran batalla cerca de Mérida por fuerzas mandadas de Madrid contra la columna del Tercio y del comandante Castejón. Esto indica el empeño en salvar Badajoz, que el Gobierno faccioso de Madrid considera una posición excelente que no se debía perder. En ese combate los marxistas dejaron 250 muertos, camiones blindados, ametralladoras y mucho armamento. Desde Badajoz los marxistas huyen a Portugal en manadas.

La importancia estratégica de Badajoz para el Ejército nacional se debe a que por ahí es por donde pueden ponerse en contacto las fuerzas del general Franco y las del general Mola.

Radio Club Portugués

(A las 3 madrugada)

LA OFENSIVA SOBRE TOLOSA

Lisboa, 12.—La Agencia Havas relata la ofensiva contra Tolosa, que terminó ayer con la toma de la ciudad. Empezó por la Estación del

Ferrocarril, cementerio, fábrica de papel y otros puntos estratégicos. Después de apoderarse de esto, el Ejército entró ayer por la mañana en la ciudad sin encontrar ya resistencia.

Los rojos dicen que ellos abandonaron la población por ir a atacar la columna del general Mola. Esto, como es lógico, no puede creerse, ya que hay que vencer muchos obstáculos y caminar muchos kilómetros para ir sobre las tropas del general Mola.

Las fuerzas nacionales, al entrar en Tolosa, se encontraron a un guardia civil herido junto a una ametralladora. Dice que al verse perdidos los marxistas fusilaron a catorce personalidades.

El coronel Iruretagoyena, que fué el que mandaba la columna que tomó Tolosa, ha sido nombrado comandante militar de la plaza.

Considérase que tomada Tolosa, la caída de San Sebastián es inminente.

La toma de Tolosa fué anunciada en Burgos por medio de altavoces, recibiendo la noticia con gran entusiasmo.

INSEGURIDAD DEL GOBIERNO DE MADRID

El ministro de Estado de Madrid ha puesto en conocimiento del embajador norteamericano que por haber empeorado la situación durante las últimas 24 horas, deben salir sus súbditos de la capital de España.

Radio Berlín

LAS FUERZAS NAVALES EXTRANJERAS EN ESPAÑA

Berlín, 11.—Las fuerzas navales extranjeras en España son las siguientes: Alemania: dos cruceros, un acorazado y tres contratorpederos; Inglaterra: dos cruceros, dos acorazados, otro crucero, dos cruceros ligeros, cuatro jefes de flotillas y 16 contratorpederos; Francia: un portaaviones, dos cruceros, tres jefes de flotilla y cinco contratorpederos; Italia: un crucero, dos jefes de flotilla y cuatro contratorpederos.

Con el pelo oscuro, las señoras parecen mayores; pero se aclara un poquito, en castaño, con Camomila Intea, y parecen más jóvenes. Todas las perfumierías la tienen. Es inofensiva

EL SUCESO DE AYER

Un hombre se produce graves heridas al caer de un andamio

A la una de la tarde de ayer fué conducido con toda la rapidez que el caso requería a esta Casa de Socorro, en grave estado, el albañil Manuel Pérez Hernández, el cual, según manifestaron los individuos que lo trasladaron a dicho benéfico Establecimiento, momentos antes, cuando se encontraba trabajando en una obra en construcción, tuvo la desgracia de perder el equilibrio en el preciso instante que pasaba por un andamio, cayendo al pavimento de la acera, de donde fué recogido por sus compañeros de trabajo.

En el quirófano de la Casa de Socorro a Manuel le fué practicada una delicada intervención quirúrgica por los médicos señores Mascareño, Velarde y García, ayudados por el practicante señor Daroca.

Dichos facultativos redactaron el parte siguiente, una vez hecha la operación:

"Manuel Pérez Hernández, de 23 años, de la Orotava, herida con desgarramiento que se extiende desde la región inguinal derecha hasta la cara interna del mismo lado en su extremidad superior; otra de igual naturaleza en el escroto; herida contusa en la región frontal y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo; grave."

El accidentado obrero pasó a la Clínica del doctor Capote.

INTERPELACION AL GOBIERNO FRANCÉS

Paris, 11.—Un diputado derechista ha formulado una pregunta al Gobierno Blum sobre los aviones enviados a España y el avituallamiento de los mismos.

¿AVIONES A MADRID?

Madrid, 11.—Dicen que llegaron un biplano checoslovaco y cuatro aviones de bombardeo tipo francés.

HOY DESEMBARCARON MAS FUERZAS DE AFRICA

Londres, 11.—La Agencia Havas da cuenta de que dos navios rojos bombardearon la fortaleza de Tarifa, pero que los aviones nacionalistas los bombardearon a su vez, huyendo los buques.

Informan también, desde Gibraltar, diciendo que hoy desembarcó procedente de Africa una columna compuesta de mil hombres y varias baterías.

UNA NOTICIA INVEROSIMIL

La misma Agencia dice que de Málaga había salido una columna marxista de 10 mil hombres hacia La Línea y San Roque. ¡Son muchos hombres para poder salir de Málaga, ciudad sitiada desde hace días y sin armamentos! ¿Es que no pudieron hacerlo antes los marxistas y ahora sí?

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Madrid, 11.—El Ministerio de la Gobernación anuncia que el abastecimiento de Madrid está AHORA asegurado. La palabra ahora recalca que quiere decir, naturalmente, que antes no. Dice dicho ministro que llegaron de Cuenca siete camiones con bueyes, carneros y víveres y que esperan catorce camiones más; pero como esto apenas alcanza para las milicias rojas, resulta que la población se queda sin nada.

LA MUERTE DE LOS SUBDITOS ALEMANES

Barcelona, 11.—La Agencia Havas informa que el vicecónsul de Alemania dice que la muerte de los cuatro jóvenes alemanes eran cuatro comerciantes y que iban para Alemania.

El vicecónsul les aconsejó que fueran en barco, pero ellos prefirieron ir en automóvil guiado por uno de ellos mismos para dar el paseo por Francia, etc.

Al llegar los alemanes a Puebla de San Martín, cerca de Barcelona, se encontraron con la carretera cortada y con los marxistas apostados, los que se aproximaron al coche. Después los obligaron a salir del vehículo y cual en juicio sumarísimo, los condenaron a ser fusilados.

Los obligaron a ponerse de pie espalda a la pared, siendo acibillados a tiros.

Más tarde encontré el auto a unos 100 metros del lugar del crimen. El vicecónsul ha enseñado las fotos de los cadáveres acibillados a balazos.

PARTE OFICIAL DEL MOVIMIENTO DURANTE LAS ULTIMAS 24 HORAS

Lisboa, 12-3.—El mando oficial de Madrid se ha alarmado mucho por la unión de las fuerzas nacionales procedentes del Norte y Sur, considerándolo como un golpe mortal.

—El envío de una columna a Badajoz, que fué batida por el comandante Castejón, ha de servir de ejemplar escarmiento a los marxistas, que contarán y sabrán como se baten los legionarios.

Este combate, cerca de Mérida, explica el retraso de la toma de Badajoz. Castejón se enteró que Madrid decía a Badajoz que enviaba refuerzos. Entonces, Castejón detuvo el avance, pero anunciaba constantemente que avanzaba, para que no sospecharan nada de lo que intentaba, e incluso anunció el asalto a la ciudad.

Castejón tomó puntos estratégicos y cuando la columna marxista llegó, los legionarios y regulares se echaron encima de los rojos, desahaciéndolos y haciéndolos huir.

Castejón ha sido muy felicitado por su valentía y por su tacto y estrategia.

—A Málaga se la sigue apretando el cerco.

—Después de la toma de Tolosa, San Sebastián caerá fácilmente. Igual, Irún.

—Somosierra sigue en poder de los nacionalistas, a pesar de los aviones que llegan de Francia.

—Las columnas de Galicia y las de Aranda se acercan a Gijón.

—En cuanto a Barcelona, es significativo que se haya llamado a los coroneles para demostrarles los fracasos que han tenido las columnas de ellos en Zaragoza.

LOS ROJOS EN MADRID

Londres, 11.—El periódico "The Times", en su número del 30 de julio, dice que el Gobierno de Madrid ha autorizado un crédito especial de 40.000.000 de pesetas para los gastos de la guerra civil.

—Ha sido proclamada la ley marcial, en virtud de la cual establece que en las zonas de guerra la autoridad militar es el poder supremo.

—En la provincia de Madrid han sido llamados a filas todos los hombres del reemplazo del 34 y 35, con el fin de reforzar las fuerzas gubernamentales, compuestas principalmente por las milicias marxistas.

—Las milicias rojas han sido organizadas en batallones o compañías con el nombre de "Trade-Unión" Su uniforme consiste en camisas azules de drill, sobre el traje corriente de paisano; correa y cartucheras.

Cada unidad tiene un agente político que es su "Trade-Unión" representativo y que sirve de enlace oficial con las autoridades militares.

LAS GRACIOSAS SANCIONES DEL GOBIERNO DE MADRID A LOS MILITARES

El Gobierno de Madrid ha declarado traidores a tres almirantes

Una nota de F. E.

La Jefatura de F. E. de la J. O. N. S. hace constar públicamente el agradecimiento profundo a todas aquellas personas que con el mayor entusiasmo y patriotismo han aportado su ayuda económica para los gastos de uniforme de las milicias nacionales de Falange Española; así como también a las gentiles señoritas que espontáneamente se han ofrecido para la confección de los mismos.

y varios jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, castigándolos con pérdida de sus haberes y privándoles del derecho de llevar las insignias.

Si el Gobierno de Madrid quiere perder el tiempo ya tiene tarea bastante en destituir jefes y oficiales, porque... ¡No le sigue ninguno de los españoles!

Siempre hay una nota humorística que comentar aun en medio de los mayores desastres.

¿EL TRAJIDOR FARRAS HA MUERTO EN UN COMBATE?

Dice el "Times" que el día 29 de julio salieron de Barcelona con dirección a Zaragoza las milicias catalanas al mando del tristemente célebre comandante Pérez Farrás, apoyadas estas fuerzas por la aviación que mandaba el teniente coronel Díaz Sandino y cuya base es el aeródromo de Prat del Llobregat.

Estas fuerzas trabaron combate con las columnas que partieron de Zaragoza, siendo derrotados los marxistas y entre los muertos parece que se encuentra Pérez Farrás.

El informe oficial dice que fueron tomadas al enemigo varias piezas de artillería.

Notas de la Comandancia

Para conocimiento de los inquilinos del pueblo de Güimar

Se pone en conocimiento de todos los inquilinos del expresado pueblo, que hayan depositado el importe de sus alquileres en el Sindicato de aquella localidad, que deben presentarse en el lugar que designe el representante de la Ponencia militar, don Tomás Cruz García, a las horas que fije, advirtiéndoles que el plazo para la presentación termina el día 25 del mes actual y que pierden todos sus derechos los que pasada la expresada fecha no se hayan presentado.

Para conocimiento de los inquilinos de la ciudad de La Laguna

Se pone en conocimiento de todos los inquilinos de la expresada ciudad, que hayan depositado el importe de sus alquileres en el Sindicato de aquella localidad, que deben presentarse al representante de la Ponencia militar, don Victoriano Marrero Delgado, con domicilio en el Depósito de Intendencia (calle Anchieta), a las horas que designe, advirtiéndoles que el plazo para la presentación termina el día 25 del mes actual, y que pierden todos sus derechos los que pasada la expresada fecha no se hayan presentado.

Los recibos del Sindicato de Inquilinos

Se advierte a los propietarios de casas que los recibidos del Sindicato de Inquilinos que no hayan sido visados por la Ponencia militar encargada de la liquidación del citado Sindicato, carecen en absoluto de valor por haber terminado el plazo dado para su presentación en las oficinas de Intendencia.

Sobre los efectos bancarios

De acuerdo con lo dispuesto por la Junta de Defensa Nacional de España, en radiograma fecha 8 del corriente, esta Comandancia Militar ha resuelto conceder un plazo que termina el 27 de agosto actual, para que los efectos de todas clases, vencidos y no satisfechos con posterioridad al 18 de julio último, sean realizados antes de aquella fecha, en la inteligencia de que, los que no sean atendidos en este nuevo vencimiento, serán protestados.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento fueron asistidos ayer los siguientes heridos:

Cristóbal Romero, de 8 años de edad, domiciliado en la carretera de San Andrés, de herida en la pierna izquierda por mordedura de un perro.

Lastenia Expósito González, de 4 años de edad, domiciliada en el Sobradillo, de una herida contusa en la región superciliar que interesa los tejidos blandos en todo su espesor del lado izquierdo; leve, salvo complicaciones.

Patronal de Consignatarios de Buques de Santa Cruz de Tenerife. - AVISO

Se advierte a todos los obreros tanto de Mar como de Tierra, que en la actualidad se encuentran inscritos en las nuevas listas de trabajo para las faenas de carga y descarga de este puerto, la obligación que tienen de presentarse en la Secretaría de esta Patronal, con el fin de hacerle la ficha correspondiente.

Esta operación empezará a realizarse a partir del lunes próximo día 17 y horas de 9 a 12 de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde, empezando por los cincuenta primeros número de Mar, y días sucesivos de cincuenta en cincuenta.

Terminada la lista de Mar, se continuará por la de Tierra en idéntica forma, advirtiéndose a todos los obreros deben de traer una fotografía recientemente hecha con el fin de pegarla en su ficha.

Santa Cruz de Tenerife, a 11 de agosto de 1936.—El gerente accidental, Pedro Murillo.

